

# LA VOZ DE ALBACETE

DIARIO DE LA MAÑANA

Director: Antonio Andújar Balsalobre

Año XX - Núm. 6.097 - Viernes, 14 de abril de 1972 Depósito Legal - AB-7-1958 - Precio CINCO PESETAS

Edita: P. García Munera. Redacción, Administración y Talleres, S. López, 24 - Teléfonos-213584-213585

## Egipto, preparado para su próxima guerra contra Israel

**"Nuestro objetivo y nuestro compromiso es lograr la victoria", ha dicho el ministro de la Guerra**

EL CAIRO, 13.—El ministro egipcio de la Guerra,

### EL PLAN DE DESARROLLO, EN LAS CORTES

Ayer se aprobaron artículos de política laboral, promoción social y reforma de la empresa

MADRID, 13.—La Comisión de Leyes Fundamentales y Presidencia del Gobierno aprobó esta tarde, al continuar los debates en torno al Proyecto del Tercer Plan de Desarrollo, los últimos artículos del capítulo que se refiere a política laboral y de promoción social.

Aprobados estos artículos, se pasó al artículo 35, único del capítulo dedicado a la reforma de la empresa.

Tras largas discusiones fue aprobado por unanimidad también este artículo 35 después de que la Ponencia introdujera diversas modificaciones.—Cifra.

rra, teniente general Mohamed Ahmed Sadek, ha dicho hoy que, en la próxima guerra con Israel, las fuerzas egipcias demostrarán que saben luchar tan bien como los árabes que expulsaron a los cruzados de Jerusalén, informa Radio El Cairo.

Sadek, en el discurso pronunciado en el acto de graduación de un grupo de oficiales cadetes, añadió que "nuestro objetivo y nuestro compromiso para con el país es lograr la victoria en la próxima guerra".

También, en palabras suyas, "le haremos recordar al enemigo que somos descendientes de aquellos que entraron en Jerusalén en los tiempos de Saladino.

Vosotros —añadió— le demostraréis al pueblo que estáis a la altura de vuestros antepasados".

A continuación, el ministro atacó al plan del rey Hussein de convertir a Jordania en un reino federal constituido por ambas riberas del Jordán, una vez que las fuerzas israelíes se

retiren de la orilla occidental, plan que calificó de intención de minar la causa árabe.

La próxima guerra —concluyó Sadek— se librará en tierra, en mar y en el aire, y el enemigo pagará un alto precio".—Efe-Upi.

## La esposa del Jefe del Estado en Santiago de Compostela

**Doña Carmen Polo visita también La Coruña**



SANTIAGO DE COMPOSTELA.—La esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hermana, doña Isabel Polo, alcalde de Santiago, gobernador civil de la provincia y segundo jefe de la Casa Civil de S.E., visitó la Catedral compostelana y oró ante la imagen del Apóstol. A su llegada a la Catedral, fue recibida por una comisión del Cabildo Catedralicio. En la foto, doña Carmen Polo de Franco y sus acompañantes, a su llegada a la Catedral compostelana. (T. CIFRA)

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 13.—La esposa

del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hermana, doña Isabel Polo, viuda de Guezala, del alcalde de Santiago, del gobernador civil de la provincia y del secretario de la segunda Jefatura de la Casa Civil, Ricardo Catoira, asistió, esta mañana, a una

misa, que se celebró en la capilla de la Virgen del Pilar, de la Basílica portuguesa.

Ofició el Santo Sacrificio, el capitular, Manuel Troitiño Mariño, quien, posteriormente, acompañó a la esposa del Caudillo durante su visita al templo catedralicio.

Sobre las once de la ma-

## Mejoran los heridos de la operación militar de Las Palmas



LAS PALMAS DE GRAN CANARIA.—Se ha celebrado esta mañana, en la Catedral, un solemne funeral, que presidió el ministro del Ejército, teniente general Juan Castañón de Mena, por el eterno descanso de las almas de los paracaidistas fallecidos en acto de servicio, mientras realizaban la operación militar "Maxorata-72". (Foto EUROPA PRESS).

Las maniobras se han suspendido faltando por realizarse 27 ejercicios

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 13.—Continúan recuperándose los paracaidistas internados en los Hospitales Insular y Militar de Las Palmas, de las lesiones recibidas en el accidente de la operación militar "Maxorata".

De las maniobras quedaban por cubrir veintisiete ejercicios, con arreglo al plan previsto, pero ya no proseguirán.

A última hora de esta mañana, en el aeropuerto de Los Estancos, de la mencionada isla, se ofició una misa de campaña por el alma de los caballeros legionarios paracaidistas fallecidos en acto de servicio, en el Llano de Muchichafet. Asistieron las primeras autoridades militares y civiles y fuerzas participantes en la operación.

Se han recibido incontables muestras de condolencia de todos los puntos de España, y tanto al Ministerio del Ejército, como a Capitanía General de Canarias y a las Brigadas de Paracaidistas, han llegado telegramas de pésame de todos los ministros del Gobierno español, de las organizaciones y estamentos más importantes de la nación y de numerosos particulares.—Cifra.

(Pasa a la SEGUNDA)

## Por su heroico comportamiento

La Medalla del Mérito Policial a los guardias civiles que se enfrentaron a los terroristas vascos

SAN SEBASTIAN, 14.—Se ha celebrado a mediodía, en el Hospital Militar "General Mola", el acto de imposición de la Medalla al Mérito Policial, con dis-

tintivo rojo, a los cabos de la Guardia Civil, Angel Sierra Sandoval y Antonio García-Romero Ortigosa.

La Medalla les fue concedida recientemente por el Ministerio de la Gobernación, en recompensa a su heroico comportamiento en la defensa de las instalaciones de la emisora donostiarra "La Voz de Gui-

(Pasa a la pág. SEGUNDA)

## FALLECIO EN MADRID EL DOCTOR GARZON

**Pertenecía al cuadro médico de la Asociación de la Prensa madrileña**

MADRID, 13.—Ha fallecido a los setenta y un años de edad, el doctor Segismundo Garzón Merayo, quien, desde hacía mucho tiempo pertenecía al cuadro médico de la Asociación de la Prensa madrileña.

Era doctor en Medicina, especialista en Ginecología y Obstetricia y profesor de la Beneficencia Municipal de Madrid.

Entre las numerosas condecoraciones que había recibido figuran la de comendador de la Orden del Mérito Civil, Cruz Roja de la Campaña y Cruz de Guerra.—Cifra.

## Presentación de credenciales al Jefe del Estado

**De los nuevos embajadores de Australia y Haití**

MADRID, 13.—En el Palacio de Oriente, con el ceremonial acostumbrado, se ha celebrado esta mañana la presentación de cartas credenciales al Jefe del Estado de los señores Dudley Mc. Carthy y Delorme Mehu, embajadores extraordinarios y plenipotenciarios de Aus-

tralia y Haití, respectivamente.

Tras de hacer entrega de sus cartas credenciales, los embajadores pasaron a conversar con Su Excelencia, en cuyas entrevistas estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.—Cifra.

# NUESTRA CIUDAD



## ULTIMA HORA

(Recibida, por teléfono, desde Hellín, cuando nos disponíamos a cerrar nuestra edición).

Desde Hellín, un notición, a las doce de la noche...

No hay de fantasía derroche, aunque lo hay de emoción...

Son cosas del ecrazón que, algunas veces, nos ciegan cuando se vive esa entrega de la Sección Femenina que empieza y nunca termina... (Mañana, noticia buena).

## ANANBAL

## La esposa del Caudillo...

(Viene de la PRIMERA)

por las autoridades santia-guesas.

Poco después de las once y media de la mañana, la esposa del Jefe del Estado, acompañada de su hermana, doña Isabel, salió, por carretera, con dirección a La Coruña.—Cifra.

### EN LA CORUÑA

LA CORUÑA, 13.—La esposa del Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, llegó a mediodía de hoy a La Coruña, procedente de Santiago de Compostela y acompañada de su hermana, doña Isabel Polo de Guezala.

En el Hotel Embajador, la esposa del Jefe del Estado, fue recibida por las primeras autoridades provinciales y locales.—Cifra.

## FARMACIAS DE GUARDIA

### PARA HOY

Don Miguel Ruiz González, Carretera de Murcia, 4; don Fernando Gómez Juárez Molina, Feria, 16, y doña Carmen Blázquez Ortiz, Rosario, 91.

(De 10'30 de la noche a nueve de la mañana):

Don Miguel Ruiz González, Carretera de Murcia, 4, y don Fernando Gómez Juárez Molina, Feria, 16.

## EL TIEMPO

### EN ALBACETE

Temperaturas extremas de ayer: Máxima 21,4 grados a las 18:10 horas; mínima 1 grado a las 6,30 horas.

Estado del cielo: despejado.

Viento: 310 grados, Noroeste, con una velocidad de 5,8 kilómetros por hora.

Humedad relativa media del aire: 55, por ciento.

Presión atmosférica: A nivel del suelo, 708 milímetros de mercurio. A nivel del mar 1015,9 milibares.

## Por su heroico comportamiento

(Viene de la PRIMERA).

púzcoa", y el repetidor de Televisión instalados en la cumbre del Monte Ulla, frente a un grupo de terroristas que pretendían su voladura.

Asistieron los gobernadores civil y militar, Eulogio Salmerón Mora y Benito Sánchez Blázquez,

## Cupón pro-ciegos

NUMERO PREMIADO AYER

251

## Clausura del II Curso de Formación Cinematográfica sobre historia del cine

El pasado día 12 se clausuró en nuestra ciudad el II Curso de Formación Cinematográfica sobre Historia del Cine, que, organizado por la Delegación Provincial del Ministerio de Información y Turismo en colaboración con las entidades culturales de nuestra provincia, se ha desarrollado desde el pasado día 6.

En el ciclo se han proyectado varias películas que forman parte, indiscutiblemente, de la mejor historia del cine, tanto sonoro como de los primeros tiempos. En la última sesión fue proyectada la película danesa ORDET (La palabra) del director Carl Theodor Dreyer, película que está considerada como la mejor de cine religioso.

El curso ha ofrecido al público de nuestra ciudad la oportunidad de contemplar cine de diversas épocas y países de la máxima calidad y que no hubieran podido ver los aficionados al séptimo arte a no ser por esta

iniciativa del Ministerio de Información y Turismo y a las facilidades de la Filmoteca Nacional de España para su proyección en Albacete, así como a los críticos de nuestra ciudad que han colaborado decisiva y entusiastamente en la realización y éxito del curso.

## CONSEJO ECONOMICO SOCIAL DE LA MANCHA

El día 18 del actual, a las 11,30 de la mañana, tendrá lugar en la Sala de Juntas de la Delegación Sindical Provincial de Cuenca, una reunión de trabajo, conjunta, de las Subponencias "Estructura agraria" y "Cultivos tradicionales" del C.E.E. de la Mancha, a fin de continuar y coordinar sus estudios, ya iniciados, sobre temas tan importantes.

A dicha reunión, organizada por la Secretaría Ejecutiva del Consejo, han sido convocados los ponentes representantes de las provincias de Albacete, Ciudad Real, Cuenca y Toledo.

## Ayuntamiento de Albacete

Decomisos efectuados por los veterinarios titulares de esta capital durante el pasado mes de marzo de 1972.

**MATADERO MUNICIPAL**  
2 bovinos por tuberculosis; 1 bovino, por caquexia; 1 ovino, por infección purulenta generalizada; 1 ovino, por ictericia; 12 hígados de porcino por hidatidosis; 10 pulmones de porcino por pleuritis; 15 hígados de ovino, por hidatidosis; 6 hígados de caprino por hidatidosis; 10 pulmones de ovino, por hidatidosis.

**MERCADO PLAZA MAYOR**

680 kilos de pescados; 70 kilos de mariscos; 350 kilos de fruta, todos ellos por putrefacción.

**MERCADO PLAZA MATEO VILLORA**  
220 kilos de pescados por putrefacción.

**MERCADO PLAZA B. H. N. S.**  
470 kilos de pescados y 425 de verduras, todos ellos por putrefacción.

**LONJA DE FRUTAS Y VERDURAS**  
1.200 kilos de fruta y 3.700 kilos de verduras, todos ellos por putrefacción.

**SERVICIO DE LECHE**  
Sin novedad.

## SUCESOS

### Incendio en una vivienda de la calle de Hellín

Sobre las 5'30 de la tarde de ayer, y provocado, al parecer, por un brasero eléctrico, se declaró un incendio en la vivienda de la planta principal de la casa número 69, de la calle de Hellín, propiedad de don José Albal Martínez.

En el momento de declararse el fuego no se encontraba en la casa ninguno de los miembros de la familia que la habitaba, siendo advertido el siniestro por la densa humareda que comenzó a salir por las ventanas, aprestándose a intervenir, mientras se avisaba al Cuerpo de Bomberos, los vecinos, así como otras personas que se encontraban cerca del lugar del suceso.

Con una "pala" mecánica, don Ignacio Soria Martínez consiguió abrir una ventana de la casa, por la que, en los primeros momentos, intervino don Joaquín Torres, de unos talleres automovilísticos cercanos, quien, con extintores pequeños, consiguió detener el fuego que tomaba gran incremento.

El Servicio de Contraincendios, de nuestra capital, acudió rápidamente, controlando y extinguiendo el siniestro después de media hora de trabajos.

No se ha podido calcular el valor de las pérdidas, aunque se suponen importantes por haber ardo los enseres de dos habitaciones, con daños en taquillas y piso.

## Concurso literario de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia

Con motivo de la celebración del "Año Internacional del Libro"

Pública Infantil de la Institución, calle Concepción, 11.

Los premios serán de lotes de libros. Un primero, por valor de 1.000 pesetas; un segundo, de 500; un tercero, de 250, y diez accésits de 100 pesetas. Todos los galardonados recibirán, además, un diploma.

La entrega de estos premios se efectuará el 29 de abril, a las cuatro de la tarde, en la citada Biblioteca.

## CARTELERA DE ESPECTACULOS

### Gran Hotel

Continua desde las 5  
**LIGUE STORY**  
Tony Leblanc  
(Pases: 5, 6'45, 8'45 y 10'45)  
(Autorizado para mayores de 18 años)

### Carretas

Continua desde las 5  
Panavisión 70 m/m.  
**LA DAMA DEL COCHE CON GAFAS Y UN FUSIL**  
Samantha Eggar  
(Pases: 5, 6'45, 8'45 y 10'45)  
(Para mayores de 18 años)

### Capitol

Continua desde las 5  
**LE LLAMABAN TRINIDAD**  
(Autorizada para todos los públicos)  
Terence Hill  
(Pases: 5, 6'45, 8'45 y 10'45)

### Astoria

Continua desde las 5  
**LA DILIGENCIA DE LOS CONDENADOS**  
Richard Harrison  
(Pases: 6'30 y 9'30)  
**CUANDO LOS HIJOS SE VAN**  
Amparo Rivelles  
(Pases: 5, 8 y 11)  
(Autorizado para mayores de 18 años)

### Productor

Continua desde las 5'30  
**LA ISLA DE LOS DELFINES AZULES**  
Celia Kaye  
(Pases: 6'50 y 9'45)  
**TAMBIEN UN SHERIFF NECESITA AYUDA**  
James Garner  
(Pases: 5'30, 8'20 y 11'10)  
(Autorizado para todos los públicos)

## TEATRO CIRCO

Continua desde las 5,30

### ESTRENO

## Ana de los mil días

Richard Burton, Genevieve Bujold, Irene Pappas y Anthony Quayle

Pases: 5,30, 8 y 10,30

Autorizada para mayores de 18 años.

## SALA

# Estudio

EXPOSICION DE PINTURA

orient: Lozano

Inauguración, lunes día 17, a las siete de la tarde

Carreén, 6

ALBACETE



**UN BUEN SISTEMA**

Leemos todos los días una serie de peticiones, advertencias, recomendaciones y, hasta dictérios, en contra de la escalada de los precios. Pero estos cabalgan en caballo piafante, incansable, con músculos de acero y pulmones de titán. No tiene freno ni se para ante nada. Natural es que se aguce el ingenio, que se investiguen fórmulas, que se recurra a todos los medios hábidos y por haber. Hay que buscarle las cosquillas a tan peliaguda cuestión. Uno, que ha confesado mil veces su penuria en ciencias económicas, no atreviéndose a presumir de otras pobrezas, cuando parece que viste mucho alardear de económicamente pachucho, se encuentra con inefables sorpresas. Y toma conciencia de que se lucha contra esa escalada nerviosa. Hasta nos parece que no la impulsa la ambición del más y más, sino el desmerecer. Como en aquel Albacete "camp" vimos alguna vez la lucha a la baja; a ver quién daba la entrada del cine más barata, aunque se arruinase. Llegamos a pasar a una sala de espectáculos por un real y hasta por menos, acompañando a al entrada un bocadillo de pan francés y una onza de chocolate "Royal" de aquel que se fabricaba en la ciudad, por aquellos deliciosos entonces.

¿Cómo no se producirán fenómenos de aquel tipo ahora? ¡Hala! vamos a ver quien dá más barato un kilo de chuletas; o de merluza; o unos zapatos! Pero no caerá esa breva.

La Delegación Provincial de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes de Albacete, nos ha servido una nota la mar de interesante. Algo parece que baja en el país. Se trata de la carne de pollo y de los huevos. Aumentos maravillosos que antes no alcanzaban a las

**CINE-FORUM EN LAS ESCUELAS PIAS**  
Dentro del ciclo de actividades de la Asociación de Padres de Familia

La Asociación de Padres de Familia de María Inmaculada, Enseñanza y Escuelas Pias, ha organizado para esta tarde, a las siete y media, en el salón de actos del Colegio Escolapio, una nueva sesión de cine-forum.

Se proyectará la cinta "El Incomprendido", de Luigi Comencini.

Este acto corresponde al tercer trimestre de las actividades de la Asociación, en cuyo periodo se celebrarán otras cinco sesiones de cine-forum.

familias humildes y que, ahora, están a precio de saldo. Sin saber de vitaminas, de calorías ni otras zarandajas técnicas, creemos que con huevos y pollos se puede caminar firme y mantener el tipo. Son alimentos que antaño pertenecían a familias ilustres. Cuando los pobres se atrevían a estirar el cuello de un pollo o gallina, había que repicar de recio.

Y en la referida nota nos invitan a aumentar la compra de estos alimentos nada despreciables. Señalan la conveniencia de consumir dichos artículos, con lo que además, se atenuará la presión de demanda sobre otros.

Somos así de caprichosos. Ahora que hay pollos y huevos a porrillo y baratos, nos da por decir que la carne está cara, que la merluza navega por las nubes, más que por las aguas, que la ternera es astronauta. Y así por el estilo. ¡Qué difícil de conformar es el género humano!

No está malo el pollo aunque sea de frigorífico. En gazpachos, a la pepitoria con tomate, asadito. Y no vamos a ponderar el valor nutritivo de los huevos, aunque no sea de primera, de esos que nos señalan a 30 pesetas la docena, que es precio asequible; pero también los hoy a 22, huevos que no serán hijos de aristocrática gallina, pero que tendrán su clara y su yema fresquita, para un revuelto con espárgagos, en tortilla española o francesa y vayan echando.

Las amas de casa son invitadas a defender sus bolsas, mientras miran el panorama de los últimos días del mes, como un espejismo en el que los billetes parezcan de goma y se estiren hasta lo inconcebible.

No se trata de un caldo de patatas "viudo", sino con sus tiernos muslos de pollo con más o menos espolones y plumas hasta en la sopa. Alimentos poderosos, aptos para enfermos, valiosos, etc. Y regalamos la propaganda.

Mientras nada nos extrañará que las regidoras de hogar hagan un mueca de desprecio a los mariscos, a la fresca merluza, a las tiernas chuletas de cordero o rosados filetes de ternera, tan presumidos y empeñados en mantener en alza su papel como si fuesen insustituibles.

El mensaje de la Delegación Provincial de la Comisaría de Abastecimientos es la mar de sugestivo y convincente al defender presupuestos canijos.

¡A ver si esa salsa o paella de pollo está para chuparse los dedos!

MOLINA

**Lo que Vd. no leyó...**

**"La Falange, como tal, no existe desde la Unificación", dice Miguel Primo de Rivera**

"Miguel Primo de Rivera, marqués de Estella, duque de Primo de Rivera y Grande de España, es el hijo de Fernando, hermano pequeño de José Antonio, que murió vilmente asesinado en la cárcel Modelo de Madrid, en julio de 1936. El joven Miguel es una clara vocación política que trabaja con entusiasmo y fina inteligencia. Fue alcalde de Jerez de la Frontera y hoy es consejero del Reino y, sin duda, su benjamín. Con él he celebrado un coloquio cordialísimo, como es de rigor entre buenos amigos, que ha transcurrido de la siguiente manera:

—¿Qué debe caracterizar a los nuevos políticos de cara al futuro?

—Creo que tanto los nuevos como otros más experimentados han de tener forzosamente unas características consustanciales con el noble ejercicio de la política: la sinceridad, la honestidad, el sentido común, ser consecuentes con sus ideas, respetar las instituciones y la legalidad y tener la permanente obsesión de buscar el entendimiento y la armonía entre los españoles. Y, de cara al futuro, yo diría que hay que exigir una mayor preparación y ser consecuentes también con la época en que vivimos, teniendo una fuerte dosis de imaginación creadora en el servicio del pueblo y de sus vivas realidades.

—¿Cuáles son los medios y las posibilidades que ofrece el Estado actual para la participación en el Poder de las vocaciones políticas?

—Creo que nuestra Constitución ofrece una serie de cauces para el acceso de esos temperamentos políticos, si bien en muchos casos se ven recortados por imperativos de tipo económico, como ha sucedido en los procesos electorales de procuradores en Cortes familiares por lo costosas que resultan las campañas propagandísticas. De otra parte, existe pereza en hombres que debieran tener conciencia plena de su responsabilidad política y que no quieren intervenir en el juego establecido para el quehacer común.

**LA MISION DE LA MONARQUIA**

—¿Cuál debe ser la misión de la Monarquía al terminar el régimen excepcional de Franco?

—Consolidar la paz entre los españoles; establecer un poder por encima de grupos y tendencias y realizar una profunda reforma social mediante la participación de todos los españoles dentro de unos principios fundamentales que unen a la gran mayoría.

—¿Crees ajustado el Consejo del Reino al mecanismo constitucional del futuro?

—Por supuesto que sí, y además debo decirte que

**Próximo Oriente, de "cumbre" en "cumbre"**



—¿Otra reunión en la "cumbre"? Yo creo que ya es hora de que invitemos a Pérez de Tudela...

creo es el instrumento más original y que puede alcanzar la máxima trascendencia en un momento clave del equilibrio de nuestro país.

—Y el Consejo Nacional, ¿qué papel desempeñaría?

—Nada más y nada menos que el que le asigna la Ley Orgánica del Movimiento. Es decir, el papel importantísimo de promover y alentar el desarrollo político de España.

—¿Se pueden realmente ensanchar los cauces de participación ciudadana?

—Entiendo que se debe y se puede. Y que el complemento de los entes naturales, que son la familia, el municipio y el sindicato, es la vida del asociacionismo político, tal como la señala la Ley Orgánica y con las cautelas necesarias para evitar el pluripartidismo que tanto daño lleva consigo.

—¿Qué sistema de sufragio debería regir en la convocatoria electoral?

—Exceptuando el caso de un referéndum, los instrumentos o el instrumento apto sería el sufragio orgánico en segundo y en tercer grado en los casos que fuera necesario.

—¿Crees que existe diferencia entre un partido político y una asociación política?

—Desde luego. Para mí el partido tiene como objetivo fundamental el mantenimiento de su propia existencia y el logro del Poder, incluso algunas veces por encima de las necesidades e intereses nacionales. Por el contrario, la asociación tiene como finalidad el ejercer la crítica política dentro de unos cauces legales para una mejor convivencia y entendimiento de los ciudadanos. Una cosa es la conquista del Poder y otra la participación en el Poder.

**LA FALANGE Y EL FUTURO**

—¿Qué papel podría jugar Falange en el futuro?

—La Falange, como tal, no existe desde la unificación. Otra cosa son los falangistas. Y su misión fu-

(Pasa a la pág. CUARTA).

**LA VIDA EN TORNO**

**LA OTRA STORY**

No deja de tener gracia la cosa. El profesor de lenguas clásicas de la Universidad de Yale ha sido expulsado por la escasa calidad literaria de un libro por él escrito. El profesor de Yale se llama Erich Segal. El libro por él escrito se titula "Love story".

Segal descubrió algo así como la cuadratura del círculo en literatura. Escribió un relato melodramático, plagado de tacos, que quiso ser un retrato de cierta juventud universitaria norteamericana. Relatos como éste no han merecido el honor de su publicación y, en el mejor de los casos, su aceptación pública ha sido limitadísima. Pero algo debía tener el relato de Segal, aparte de la formidable máquina publicitaria que lanzó el libro, para que se convirtiese en un best seller universal. Millones de lectores de todo el mundo se emocionaron con las aventuras del estudiante rico y la universitaria pobre; el cine quiso participar en el enorme convite de la popularidad y produjo una película que alcanzó un éxito notorio; la banda sonora del film ocupó el primer lugar en los hits parades. "Love story" fue una feliz historia, al menos en el orden económico. Su autor, Erich Segal, alcanzó una de las más vestiginosas popularidades de nuestro tiempo vertiginoso.

Quedaba—siempre el acibar junto al almibar—la otra story. La historia de una incomprensión. La sería Universidad de Yale parece ser que no tolera a autores de tan poca calidad. El presidente Nixon comentó después de asistir a la exhibición de la película que deploraba el crudo lenguaje de los protagonistas. Algo más que el crudo lenguaje de los protagonistas ha debido reprobar el claustro de Yale.

Pero la story—y ésta no es, precisamente, de amor se proyecta sobre otra vertiente. Los propios alumnos de Yale, los discípulos de Segal, tampoco estaban de acuerdo con el libro y con la versión que sobre la juventud había dado el profesor de lenguas clásicas. Como corren vientos de contestación, los alumnos llegaron a boicotear las clases del profesor. Estaban disconformes con que un maestro de lenguas clásicas pudiese escribir tan mal en una lengua moderna.

¿Qué pensará de todo esto el profesor Segal? Me atrevo a imaginar que habrá sonreído con melancolía.

Ramón BELLO BAÑÓN

# LO QUE VD. NO LEYO

(Viene de la pág. TERCERA)

tura es conservar la pureza de la ideología joseantoniana, mantener el sentido revolucionario y las reformas que él propuso y no se hayan cumplido, pero dentro siempre del juego establecido, con inmensa lealtad a España, a Franco y al Príncipe.

—¿Cómo deberían regularse las relaciones de España con el Mercado Común?

—Bueno, yo no soy quién para tratar de decir cómo se regularían unas relaciones que, por el momento, no existen con el Mercado Común. Lo que sí digo es que no nos queda otra solución que nuestra integración en Europa, aun sabiendo el riesgo que corremos. Por ello tenemos que ir, en su momento, provistos de seguridades y cautelas, además de la autoridad y de la fe ciega en nuestra empresa, que nos marca un rumbo obligado tanto en el continente europeo como en el americano.

—¿Crees en la conveniencia de los Planes de Desarrollo?

—Por supuesto que sí, siempre que tengan fundamentos reales. Pero, además, yo pienso que el desarrollo no lo producen los planes, sino el propio pueblo, aunque es evidente que son necesarios los programas de actuación como fórmulas indicativas para el equilibrio del sector público y como orientación para el sector privado.

## CAMINAR HACIA LA SEPARACION

—¿Cómo ves las relaciones entre la Iglesia y el Estado?

—Caminando hacia la separación, pero con un acuerdo permanente y revisable y, sobre todo, con un respeto mutuo en el ejercicio de sus respectivas misiones.

—¿Crees posible plantear una democracia moderna sobre el concepto clásico?

—El concepto clásico de democracia ha sido rectificado en el mundo a raíz de la segunda guerra mundial y en España como consecuencia de nuestra guerra. Yo no creo en la democracia pura ni en el liberalismo a ultranza. En mi credo político está el equilibrio entre la libertad de los derechos y las obligaciones del hombre dentro de las reglas del juego y el permanente contraste entre los diferentes pareceres o criterios. No debemos engañarnos pretendiendo ocultar las diferencias que hay entre nosotros. Debemos discutirlos ahora para no luchar luego por ellas. No debemos tampoco intentar tapan la grieta que separa nuestras posturas, sino establecer un puente para poder entendernos.

—El tema del regionalismo, ¿de qué manera habría que tratarlo para sin romper la unidad nacional reconocer la propia personalidad dentro de la integración?

—Te diré que el municipio y la provincia como límites administrativos están tan anticuados como la propia ley de Administración Local. Por lo tanto, con los planteamientos económicos, sociales y políticos de nuestro tiempo, es imprescindible el atacar valientemente el tema de las nuevas delimitaciones administrativas a través de las divisiones naturales como son la comarca, la provincia o la región. Por supuesto que es un tema delicado y peligroso que hay que atacarlo y plantearlo con gran delicadeza y habilidad para no provocar uno de los mayores espantos que siempre hemos combatido: los separatismos.

## LA LEY MAS IMPORTANTE

—¿Qué me dices de la ley de Bases de la Administración Local?

—Desde hace mucho tiempo vengo diciendo que es necesaria esta ley y que además sería la ley más importante y más necesaria que el Régimen tenía que plantearse. No me equivocaba al decirlo a juzgar por el número de enmiendas presentadas y por el movimiento y las preocupaciones que alrededor de ella se están creando.

—Una última pregunta. ¿Crees que lo que se llama Movimiento Nacional representa una ideología política unitaria?

—Sinceramente, creo que no y de otra parte considero que tampoco sería conveniente. La Ley Orgánica lo define como la comunión de todos los españoles que, en definitiva, partieron y compartieron los ideales que simboliza la fecha del 18 de Julio. Los llamados principios fundamentales son comunes e indiscutibles y en su torno caben todas las ideologías que los admitan y los respeten, una variedad perfectamente compatible con el Movimiento.

Hasta aquí don Miguel Primo de Rivera. El lector dirá la última palabra.—Julian CORTES-CAVANI-LLAS, en "ABC".

## PARADAS DE TAXIS

Plaza del Caudillo . . . . .	212984
Estación Vieja . . . . .	212985
Casas Baratas . . . . .	220008
Plaza Gabriel Lodares . . . . .	223006
Plaza Isabel II. . . . .	220055

# Nuevo régimen de viviendas de protección oficial

La reforma, dentro de los objetivos del III Plan de Desarrollo, modifica importantes aspectos socio-económicos

Se construirán durante el ejercicio de 1972, 350.000 viviendas y en el cuatrienio, 1.350.000

He aquí un tema de la mayor actualidad e importancia: la vivienda. El Ministerio correspondiente, de cara al III Plan de Desarrollo, ha perfilado unos cauces nuevos, buscando metas más amplias, de mayor apertura social y económica, en este ramo de la producción, que, sin duda alguna, habrán de configurar una fecunda etapa de progreso y desarrollo de la nación.

Un más amplio sentido de facilidades para el acceso a la propiedad de las viviendas, una selección de objetivos en razón de su sentido social, una importante extensión del número de viviendas de protección oficial, con un incremento igualmente notable de la construcción directa realizada por el Estado, y un estímulo financiero al sector de la construcción conseguido mediante un doble sistema de préstamos a medio y largo plazo, han sido las decisiones iniciales con las que el Ministerio de la Vivienda ha afrontado el cumplimiento de los objetivos previstos en el III Plan de Desarrollo.

## 1.350.000 VIVIENDAS, EN EL III PLAN DE DESARROLLO

Entre los resultados globales que las medidas adoptadas pretenden garantizar, figuran la terminación de 1.350.000 viviendas (de ellas un millón acogidas a la protección oficial) durante la vigencia del III Plan de Desarrollo y el mantenimiento de un nivel adecuado de ocupación y actividad en la industria de la construcción.

Los principios que inspiran la reforma se concretan en los siguientes puntos:

- Ponderado realismo en la fijación de las ayudas, precios de venta y alquileres, en función de los costos reales de ejecución de obra.
- Garantía de rentabilidad de las inversiones realizadas por la iniciativa privada, con un estímulo adicional para el fomento de la construcción de viviendas destinadas a alquiler.
- Respecto a los derechos adquiridos por compradores y arrendatarios.
- Transformación del sistema de financiación. En este sentido, sin perjuicio de mantener el préstamo al productor, se convierte el mecanismo crediticio de protección en un sistema dinámico de préstamos para el acceso a la propiedad inmobiliaria.

## MODIFICACION DEL SISTEMA DE PROTECCION

Para alcanzar estos objetivos globales, el Ministerio de la Vivienda, con la eficaz colaboración del Ministerio de Hacienda, ha modificado, en algunos aspectos importantes, el sistema de protección a la vivienda social que había venido rigiendo hasta la fecha. Aunque las variaciones se refieren tan sólo a una parte del mecanismo reglamentario que regula la construcción de viviendas acogidas a protección oficial, su profundo sentido innovador permite hablar de introducción de un nuevo sistema de promoción. Por otra parte, el régimen ahora establecido es prácticamente idéntico, en lo sustancial, al que rige en la mayoría de los países de la Europa comunitaria.

Las decisiones se han adoptado después de un período de estudio de todas las posibles repercusiones, y se han recogido las opiniones expresadas en el seno de la Comisión de Vivienda de las Cortes Españolas y las sugerencias del Consejo Asesor del Instituto Nacional de la Vivienda.

## LOS TRES PUNTOS ESENCIALES DE LA REFORMA

Los aspectos fundamentales en los que se apoya la reforma ahora aprobada comprenden tres puntos esenciales: la revisión del módulo con arreglo al cual se determinan los precios de venta y renta de las viviendas protegidas, la convocatoria de los cupos de viviendas acogidas a protección oficial para el presente ejercicio y el establecimiento de unas normas de crédito para las operaciones de construcción y compraventa de las viviendas sociales. Cada una de estas decisiones parciales se complementan mutuamente. Las posibilidades del nuevo sistema de promoción derivan, precisamente, de su aplicación conjunta y simultánea.

## REVISION DEL MODULO

La revisión del módulo se ha producido como resultado de un análisis de los índices mensuales del precio de los materiales y la mano de obra. De resultados de ello, el nuevo módulo ha quedado establecido en 2.600 pesetas por metro cuadrado. Esta cifra, multiplicada por un coeficiente y por el número de

metros cuadrados de la vivienda, es la que rige para la determinación del precio de venta o alquiler. Los nuevos precios constituyen un importante aliciente para los promotores privados.

El módulo quedó fijado en 2.000 pesetas, en 1966, y no fue modificado hasta el año 1971, en que se elevó a 2.300 pesetas por metro cuadrado. La revisión actual, por consiguiente, es la segunda que se produce en un período de dos años.

## MENOR CARGA DE FINANCIACION PARA PROMOTORES

Entre los efectos del nuevo sistema figura la menor carga de financiación que ahora supondrá para los promotores la construcción de viviendas acogidas, dada la posibilidad de recuperación de la inversión más un beneficio razonable en un plazo inmediato, cuando la vivienda sea vendida, y la garantía de rentabilidad de un siete por ciento de la inversión cuando la vivienda sea destinada a alquiler.

A partir de ahora, y sobre la superficie protegible que resulte de la aplicación del módulo y los coeficientes reglamentarios, las ayudas a la promoción oficial serán las siguientes:

- Se mantienen las exenciones y bonificaciones fiscales vigentes.
- Se atribuye una mayor beligerancia social al conjunto de recursos públicos que se aplican fundamentalmente a la construcción de las viviendas destinadas a los grupos sociales que, por su bajo nivel de ingresos, no están en condiciones de encontrar en el mercado una respuesta adecuada a sus necesidades (viviendas construidas directamente por el Estado y viviendas del Grupo II, tercera categoría).
- Se mantiene la subvención de treinta mil pesetas a fondo perdido para las viviendas subvencionadas y se establecen préstamos a 18 años para las viviendas en alquiler.
- Se eleva hasta 2.000 pesetas por metro cuadrado el préstamo al promotor de viviendas destinadas a venta y se establece como novedad, otro crédito al comprador de hasta 500.000 pesetas o hasta el 70 por ciento del precio de venta autorizado por el Ministerio.

El Ministerio de Hacienda, por orden de 24 de marzo, ha dictado ya las instrucciones a la banca privada, Cajas de Ahorro y Banco de Crédito a la Construcción

sobre las nuevas fórmulas de financiación. Es de resaltar, que cuando los promotores o compradores acrediten la imposibilidad de obtener tales préstamos de las Cajas, podrán solicitarlos del Banco de Crédito a la Construcción que realizará así una función de carácter subsidiario.

## SISTEMA BILATERAL DE GARANTIAS

Todo ese conjunto de medidas, en esencia, viene a establecer un sistema bilateral de garantías a favor del promotor y del comprador. De este modo, tanto en las viviendas destinadas a renta como en las cedidas en régimen de alquiler, se regula el establecimiento de unos toques máximos por encima de los cuales no podrá ser exigida contraprestación alguna, pero al propio tiempo se atiende a las exigencias ineludibles del sistema económico.

## 350.000 VIVIENDAS PARA 1972

Sobre estas directrices, y con una gran confianza en la actuación de las empresas inmobiliarias, ayuntamientos, diputaciones, cooperativas y demás entidades colaboradoras, el Ministerio de la Vivienda abre una convocatoria para la iniciación de hasta 350.000 viviendas con cargo al ejercicio de 1972. Esta cifra es la más alta de nuestra historia en lo que se refiere a viviendas de protección oficial y a actuación programada en el sector de la construcción.

La distribución del cupo de viviendas de 1972 señala un total de 70.000 viviendas del Grupo I, 150.000 subvencionadas, 75.000 del Grupo II, y 50.000 de construcción directa. La simple enumeración de estas cifras permite apreciar que se ha atendido a la exigencia del III Plan de Desarrollo de volcar toda la energía de la actuación ministerial en los sectores más desatendidos por la oferta en los actuales momentos. La incidencia de estas decisiones en el mercado de la vivienda ha de permitir una progresiva adecuación entre la oferta inmobiliaria y la demanda real de nuevos hogares.

## MAYOR PROTECCION A VIVIENDAS DE 85 A 115 METROS CUADRADOS

El Ministerio ha fijado unos criterios de selección para clasificar las promociones privadas. El aspecto fundamental en este sentido es el de la superficie de las viviendas. Se trata, en definitiva, de ofrecer los tipos de viviendas más adecuados a la verdadera demanda del país. Las superficies objeto de mayor protección serán las comprendidas entre los 85 y los 115 m<sup>2</sup> construidos según los regímenes.

# TELEVISION

## PROGRAMA PARA HOY VIERNES, 14

**SOBREMESA**  
 1,45, Carta de ajuste.  
 2,00, Apertura y presentación.  
 2,01, Almanaque.  
 2,30, Primera edición.  
 3,00, Noticias a las tres.  
 3,35, Hombres y tierras de España.  
 4,00, Embujada. «La aventura de Salem».  
 4,30, Despedida y cierre.  
**TARDE**  
 5,45, Carta de ajuste.  
 6,00, Apertura y presentación.  
 6,04, La casa del reloj.  
 6,25, Con vosotros.

—Perdidos en el espacio.  
 7,30, Dibujos animados.  
 7,40, Buenas tardes.  
 8,30, Novela. «Los Nickleby». (Capítulo V)  
 9,00, Telediario.  
 9,35, España Siglo XX. «Vísperas de combate» (1925)  
 10,05, «Estudio 1». «El avaro», de Moliere. (Narciso Ibáñez Kenta, Lola Herrera, Alicia Hermida, Luis Varela).  
 11,35, Veinticuatro horas.  
 12,00, Música para ver.  
 12,25, Oración, despedida y cierre.

## PROGRAMA PARA EL SABADO, 15

11,45, Carta de ajuste.  
 12,00, Apertura y presentación.  
 12,01, Hoy también es fiesta  
 14,00, Almanaque.  
 14,30, Primera edición.  
 15,00, Noticias a las tres.  
 15,35, El último café.  
 «La vocación».  
 16,05, Cine para todos.  
 «El submarino Seahawk».  
 17,40, La casa del reloj.  
 18,10, Disneylandia.  
 19,05, Erase que se era.  
 19,30, Subasta de triunfos.  
 20,30, Planeta azul.  
 21,00, Telediario.  
 21,35, La noche de los tiempos.  
 22,05, La gran ocasión.  
 23,30, Marcus Welby, doctor en Medicina.  
 00,20, Veinticuatro horas.  
 00,45, Oración despedida y cierre.

### CORRIJA SU SORDERA

con audífonos PHILIPS en Optica CRISOL. Concepción, 7 ALBACETE



NECESITA PARA ALBACETE Y PROVINCIA, REPRESENTANTE A COMISION, A SER POSIBLE, RELACIONADO EN ELECTRODOMESTICOS, SANITARISTAS Y MUEBLES. INTERESADOS, PRESENTARSE DIA 18, EN GRAN HOTEL BRISTOL, DE ALBACETE, DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SIETE, AL SEÑOR QUERO.

## NUEVOS PREFIJOS DE LAS REDES TELEFONICAS AUTOMATICAS

Desde ahora, para la comunicación con los abonados de las distintas provincias españolas y localidades del extranjero que cuenten con servicio directo y automático (abonado-abonado), los prefijos que deberán anteponerse al número con el que se va a hablar son:

Álava	545	Guadalajara	911	Salamanca	923
Albacete	967	Guipuzcoa	943	Sta. C. Tenerife	922
Alicante	965	Huelva	955	Santander	542
Almería	951	Huesca	974	Segovia	911
Avila	918	Jaén	953	Sevilla	954
Badajoz	924	León	987	Soria	975
Baleares	971	Lerida	973	Tarragona	977
Barcelona	93	Logroño	541	Teruel	974
Burgos	947	Lugo	982	Toledo	925
Cáceres	927	Madrid	91	Valencia	963
Cádiz	956	Málaga	952	Valladolid	983
Castellón	964	Murcia	968	Vizcaya	944
Ciudad Real	926	Navarra	548	Zamora	988
Córdoba	957	Orense	988	Zaragoza	576
Coruña, La	981	Oviedo	585	Andorra	9738
Cuenca	966	Palencia	988	Paris	99
Gerona	972	Palmas, Las	928	Perpignan	991
Granada	958	Pontevedra	986		

### COMPANIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA

# EL CINE

Por J. A. T.

## “LE LLAMABAN TRINIDAD”

Local de estreno: Cinema Capitol.  
 Nacionalidad: Italiana.  
 Director: E. B. Clucher.  
 Intérpretes: Terence Hill y Bud Spencer.

Un giro considerable han imprimido los italianos al tratamiento del “western”, si hemos de tener en cuenta el que han dado a esta película que, sin duda alguna, va a abrir la serie de las que se hagan con este personaje protagonista del filme.

Pensando seguramente que la violencia ya ha surtido sus efectos, y que la que se da en la realidad supera a la que ellos imaginaron, le han dado de lado para que su puesto lo ocupara un humor resueño.

Aun haciendo uso de todos los elementos de las cintas del Oeste: tipos, escenarios, situaciones, trocaron la sanguinolento por lo simpático y jocoso, tomando la pradera por pista de circo en la que los protagonistas, verdaderos augustos, hacen gala de destreza y de su fuerza física en la serie de pelarzas que en el guión se planearon.

La mutación ha caído muy bien en el público, si se juzga por el regocijo bien manifiesto durante la proyección. El cinismo desvergonzado de los protagonistas se presenta de manera simpática y amable y, como se prescindió de escenas fuertes, de cualquier índole, la cinta, tolerada para menores, será un éxito de público.

La fotografía y el color son correctos y la ambientación es la ya típica de los “westerns” de este lado del Atlántico. La interpretación ha recurrido a efectos seguros y eficaces para contar con el voto favorable de los más.

## “LIGUE STORY”

Local de estreno: Cinema Gran Hotel.  
 Nacionalidad: Española.  
 Director: Alfonso Paso.  
 Intérpretes: Tony Leblanc, Manolo Gómez Bur, Cassen, Mary Francis, Marta Miller y Diana Lorys.

El polifacético e inquieto Sr. Paso, no desaprovecha ocasión para brindar al público sus múltiples ac-

## DISTINCION A VICENTE MORTES

MADRID, 12.—La medalla conmemorativa del 50 aniversario de la creación de la Feria Internacional de Muestras de Valencia ha sido entregada al ministro de la Vivienda, Vicente Morte Alfonso, en su despacho oficial, por una representación de la Feria encabezada por su presidente José Antonio Noguera de Roig.—Cifra.

tividades artísticas, y ha entrado en nuestro cine no con ánimo de mejorarlo, sino de incrementar sus ganancias.

Con ese completo conocimiento que tiene de la psicología del público, con su habilidosa carpintería teatral y con no poco desenfado en la utilización de la sal gorda, ideó el argumento, escribió el guión, dirigió la película y hasta imitando a Hitchcock aparece, momentáneamente, en la pantalla.

Pocas cosas más susceptibles de chanza que los emparejamientos que ha organizado tan poco depurados como el título parodístico que le puso a su obra.

Ha ligado unas cuantas caricaturas, más teatrales que filmicas, sin relación alguna entre sí, que va perfilando paralelamente, haciendo una carrera de relevos en la que los actores, enrolándose, se van sucediendo, reiterando, una vez más, su personal vis cómica. A la vez que las actrices que intervienen van apareciendo ligeritas de ropas acompañando a aque-

llos en escenas cámaras o de intimidades eróticas, repitiendo esas cosas que en el cine español se toleran para excitar la rigurosidad de unos y las risas de otros.

Y como me gusta ser objetivo en mis apreciaciones, he de decir que, en pocas ocasiones, he oído a la gente reír con más gana y más prolongadamente que durante la proyección —en la primera sesión de la tarde— de “Ligue Story”. Un par de espectadores con carcajadas sonoras y contagiosas sirvieron de especie de claqué que levantaba las risas estruendosas de la mayor parte de los asistentes a la proyección.

La gracia peculiar del señor Paso puesta en la fraseología, con las consabidas alusiones a cosas de la actualidad, la escabrosidad y el equívoco en los diálogos produjeron el efecto previsto por aquél, con lo que este filme se incorporará a la lista de los títulos que han sido un triunfo en lo comercial y lo contrario en lo artístico.



MADRID, 13.—Sin perder su firmeza operatoria, se desarrolló la sesión de hoy, si bien se observaban pequeñas lagunas en sus corros; especialmente en el sector eléctrico, que se mostró irregular. Los Bancos, por el contrario, siguieron acusando buena disposición con alzas de bastante cuantía en varios de sus componentes. El cierre mostraba algún cansancio operatorio, aunque seguía manteniéndose el predominio del dinero sobre el papel; pero salía algún papel para un número reducido de títulos.

De un total de 115 clases de valores contratados en renta variable, 57 suben, 30 bajan y 28 no varían. Índice general de la sesión, 116,81 contra 116,63.—Cifra.

Cotizaciones registradas en la Bolsa de Madrid, en la sesión de hoy, facilitadas por el Banco Español de Crédito:

Clases de valor	Cambio
Banco Español de Crédito	834,00 + 9,—
Hidroeléctrica Española	275,75 + 1,—
Iberduero	321,50 — 2,50
Cía. Sevillana de Electricidad	234,50 + 3,50
Unión Eléctrica	257,00 — 3,—
Altos Hornos de Vizcaya	134,00 — 1,—
Minero S. de Ponferrada	162, + 6,—
Seat	412,00
El Aguila	279,00 — 1,—
Energía e I. Aragonesas	204,00 + 1,50
Cía. Española de Petróleos	417,00 — 3,—
Unión Explosivos Río Tinto	287,00 =
Cartisa	527,00
Invasisa	235,00 + 5,—
La U. y El Fénix Español	770,00 + 10,—
Cía. Telefónica N. de España	318,00 + 0,50
Fontisa	1.013,75

¡2.859 becas fueron concedidas para el presente curso por el Ministerio de Educación y Ciencia, en la provincia de Albacete!

Estudiante: pide la información que necesites en el Servicio de Promoción Estudiantil de la Delegación Provincial, y aspira a la tuya para el próximo curso.



# para tí, mujer



LA MODA CAMINA

## Un traje largo para la primavera



Bello modelo estampado de la firma londinense Kayser Bondor, para la próxima temporada primavera-verano.—COPRENSA.

traje largo se hace imprescindible. Pero ya no se trata de un traje largo complicado, molesto, con el cual puede una sentirse envarada, gracias al exceso de adornos, a las ballenas, o a la necesidad de llevar bajo él un moldeador del cuerpo para ocultar algún que otro rolli-

to. No. El traje largo de hoy, es sencillo y práctico. Quizás por eso toda la importancia reside en el tejido. Los creadores buscan tejidos de importantes y originales estampados de alegre colorido, o recurren a combinaciones de colores sorprendentes. El bordado puede jugar un importante papel, y algunos adornos sencillos contribuyen a realzar el modelo.

### FRACASA UNA ACUSACION DE ALTA TRAIACION CONTRA BERNADETTE DEVLIN

LEEDS (Inglaterra), 12.—Un intento de que Bernadette Devlin sea citada judicialmente, para responder por los cargos de alta traición, ha fallado, hoy, ante un tribunal de Leeds, donde los jueces han desestimado la demanda bajo la alegación de que no poseen jurisdicción sobre ofensas cometidas en el Ulster.

La acción había sido emprendida por el secretario de la Asociación para el Ulster británico, en el Condado de York, Thomas Doyle.—Efe.

En una colección reciente que vimos en Londres se presentaron insólitas combinaciones, como un vestido largo estampado en grandes flores cuyas mangas muy anchas, cuello y bajo de la falda estaban realizados en una delicada combinación «pata de gallo». En otros predominaban los diseños aztecas en

### RETIRO ESPIRITUAL PARA SEÑORAS

El próximo viernes, día 14, se celebrará, en la iglesia de la Purísima, a las cuatro y cuarto de la tarde; será dirigido por un sacerdote del Opus Dei.

Hablando de cabellos

## Seis soluciones para seis problemas capilares



Sólo un 20 por 100 de mujeres, según una encuesta recientemente realizada, en París, no tiene ningún problema de tipo capilar y puede lucir, con orgullo, una espléndida cabellera, en la que el peinado dura y luce magnífico. El 80 por 100 restante tiene anomalías perfectamente definidas, unas que constituyen problemas concretos y las otras que no ofrecen síntomas crónicos pero que, sin embargo, la calidad de sus cabellos dejan mucho que desear, no permitiendo posibilidad de lucimiento al peluquero

porque los marcados no duran, y ni siquiera se mantienen. Estos son los llamados «casos de belleza», que corresponden a los cabellos finos, blandos, opacos, sin volumen, etcétera.

Es preciso saber, ante todo, que en este tipo de cabellos, el corte es primordial. En efecto, un buen peluquero, con un un corte al cuadrado y degradado al mismo tiempo, puede dar un espesor aparente a la cabellera. Estos cabellos, no deben ser, en ningún caso, desfulados, y habrá que usar, para tratarlos, productos que den a la fibra capilar más nervio, envolviendo y endureciendo los cabellos para que conserven la forma del marcado. Dentro de la gama Kerastase, cuya eficacia ha sido reconocida ya por todas las mujeres europeas, ofrecen también, en estos casos concretos de ausencia de belleza capilar, soluciones rápidas y sorprendentes, específicas para cada problema. Veamos:

**CABELLOS Y CUERO CABELLUDO NORMAL:** En este caso se trata de la belleza pura, donde el buen profesional consciente de su labor preventiva actuará de modo tal que su cliente pueda seguir luciendo una bella cabellera sin problemas. El tratamiento adecuado a estos casos es el Baño Esencial seguido del Específico Compuesto Tonicante.

**CABELLOS CON TENDENCIA A SECOS:** En estos casos se trata, sobre todo, de no aplicar productos que favorezcan la predisposición o ten-

(Pasa a la SIGUIENTE)

Las fiestas y las reuniones menudean en primavera. Parece que el buen tiempo despierta el afán de la sociabilidad, de la alegría compartida, de las diversiones. Todo esto es bueno para el espíritu que se solaza en la amistad, y que encuentra en este tipo de comunicación una especie de agradable relax para el agotamiento físico de cada día, para esta vida actual en que los nervios

se desatan afectando en muchos casos el equilibrio interior. Ya estamos viviendo el futuro, un futuro que implica un cambio fundamental, al cual la adaptación se hace difícil y penosa. Por eso es bueno cultivar la amistad, interesarse por las personas, comparar con ellas momentos que no sean de trabajo, sino de esparcimiento, de alegría.

La moda contribuye cada vez al bienestar de la mujer en sociedad, se adapta a sus necesidades y sirve sus intereses. Se hace funcional y practica sin perder por ello su aspecto estético, fundamental para la mujer.

Para ese tipo de reuniones primaverales de que hablamos al principio, y que suelen ser por la noche, el

## Cotilleos desde la capital

RAFAEL Y NATALIA FIGUEROA amenazan, otra vez, con boda. Se habla, incluso, del lugar donde se llevará a cabo la ceremonia. Una, escéptica, piensa que éste es un buen recurso para hacer hablar de sí mismo cuando ya la gente empieza a olvidarle. Raphael y Natalia, Natalia y Raphael vuelven al primer plano de la actualidad de esta manera tan sencilla, haciendo correr el bulo de que van a casarse. Ya podrían hacer algo más serio y constructivo que diera pie al comentario. ¡Digo, vamos!

CARMEN Y BELEN ORDÓÑEZ, hijas del gran torero, demostraron, hace pocos días, en un original pase para modelos con fines benéficos, que presidió la princesa Sofía, sus grandes dotes para el baile flamenco. Aparte de su espléndida belleza, el temperamento puso arte y gracia en sus interpretaciones cuya única finalidad era la de enseñar modelos de una conocida boutique de blico aplaudió con entusiasmo. Fue una afortunada revelación que el público.

MARISOL acaba de filmar veinte galas a doscientas mil pesetas por actuación. O sea, cuatro millones de pesetas por can-

tar veinte veces! Uno se pregunta si ganarán tantas esas fabulosas voces que han pasado largos años en los observatorios.

CLAUDIO BRAVO es un pintor chileno que, hace años, está entre nosotros y que se cotiza muy alto pese a su juventud. Ahora, Claudio Bravo ha decidido casarse y abandonar nuestro país. Ha comprado un palacio en Marruecos y allí vivirá con su mujer, que todavía nadie sabe quién es, aunque nosotros podemos adelantar que se trata de una de sus modelos.

LUIS BUÑUEL (pero esta vez el hijo del gran director de cine) va a rodar su primer largometraje con Fernando Rey como protagonista. Esperemos que con este nuevo Luis Buñuel quede roto el axioma de «segundas partes nunca fueron buenas».

CARMEN DE LA MAZA ha sometido su apéndice nasal a una ligera cirugía estética para dejarlo a prueba de fotogenia. Está bien, todo lo que sea mejorar está permitido. Sobre todo en una actriz, ya que ellas se deben especialmente a su público.

CONCHITA MARQUEZ PIQUER volverá a protagonizar una comedia mu-

sical. Se trata, esta vez, de «Los Angeles de Via Veneto», para la que, en principio, se había pensado en Maruja Díaz, Salomé, Conchita Velasco, etc.

JOSE LUIS PELLICENA ya se ha repuesto totalmente después de su aparatosa caída durante una representación de la Yerma, de Nuria Espert y Víctor García, que nada tiene que ver con la otra. Vuelve a ocupar su puesto, con ciertas reservas naturalmente, porque esa lona disparatada que se mueve y se conmueve le da un poco de pánico. ¡No es para menos!

JAIME MOREY, antes de intervenir en el Festival de Eurovisión, donde, la verdad, no tuvo mucha suerte, perdió, en cuarenta días, once kilos de peso! ¡Eso se llama profesionalidad!

## SECCION FEMENINA

Toda la extensa y variada riqueza del folklore de nuestra región lo podrán admirar próximamente en el XIX Concurso Provincial de Coros y Danzas.

### VENDO FRIGORIFICO

ELECTROLUX de petróleo o butano de 240 l. como nuevo. Utilísimo aldeas no electrificadas. Llamar Teléfono 22 23 39

### Empresa ámbito nacional

Precisa para Albacete, aparejador o perito industrial. Preferible introducido en el gremio de la construcción, para trabajo técnico-comercial. Dirigirse al Apartado 377, de Madrid, indicando curriculum vitae y pretensiones.

### Empresa ámbito nacional

Precisa para Albacete, perito mercantil. Preferible introducido en el gremio de la construcción, para trabajo técnico-comercial. Dirigirse al Apartado 377, de Madrid, indicando curriculum vitae y pretensiones.



# para ti, mujer



## LA MODA CAMINA

(Viene de la ANTERIOR) el estampado, que estarán muy en boga este verano, y distintos tamaños de cuadros y colores en algodones de Vichy componían trajes muy juveniles y románticos.

Para las grandes ocasiones, pensamos en los bellísimos trajes de fiesta de nuestro modisto Lino, realizados en ténues gasas estampadas, lisas con delicados bordados de golondrinas en vuelo sobre la falda, o de pájaros todo a lo largo del traje.

En fin, todo juega a la hora de seleccionar un traje largo; la personalidad, la circunstancia, la economía... Pero aún así, la lección se hace simple porque nunca como ahora la moda ha puesto al alcance de todas las mujeres múltiples ideas y calidades para hacer más que posible el sueño de un traje largo, antes privilegio de muy pocas.

## MATRIMONIO «DOCTORADO»

En pocas horas alcanzaron la máxima calificación en sus carreras

BARCELONA, 12.—Un joven matrimonio barcelonés se ha doctorado en sus respectivas carreras con la diferencia de unas horas y obteniendo, ambos, la calificación máxima de sobresaliente, "cum laude".

Se trata de Jesús María Espinosa Bravo, que ha obtenido el grado de doctor en Ciencias Químicas por la Universidad de Barcelona, y de María Victoria Salom Vidal, que logró el mismo grado en Historia de Arte. Los jóvenes doctores que se casaron hace cuatro años, tienen una hija de corta edad.—Cifra.

## POR SOLICITAR SALIR DE RUSIA

El famoso bailarín Valery Panov, expulsado del Ballet Kirov, de Leningrado

MOSCU, 12.—El gran bailarín ruso, Valery Panov, que los críticos comparan, por su categoría, al famoso Nureyev, ha sido expulsado del Ballet Kirov de Leningrado, por la "traición" de solicitar visado de salida para emigrar a Israel.

El bailarín ha quedado sin trabajo, se le ha negado la emigración y teme un posible proceso. El de Panov es el tercer gran escándalo del Ballet Kirov de Leningrado, tras la petición de asilo de Nureyev, hace 11 años, y la de Natalia Makarova, hace dos años, en Londres.—Efe.

## CARNET DE NOTAS DEL AMA DE CASA

Por ALEKA

Para limpiar el estaño, lo mejor es una pasta compuesta de arena muy fina, agua y amoníaco. Luego se repasa con agua y jabón, se aclara bien y se seca con un paño muy absorbente.

Las ensaladas de patatas quedan mucho mejor si se condimentan cuando están muy calientes, y si se rocían primero con un poco de vino blanco su sabor será exquisito cuando estén frías.

Un collar muy de moda y original, se consigue enfilando en una cadena o en una tira de cuero, todas las sortijas a mano.

La pasta para rebozar queda más crujiente y esponjosa si en lugar de leche se utiliza cerveza en su composición. El gusto no se altera en lo más mínimo.

Una planta muy decorativa se puede obtener metiendo una patata que haya comenzado a germinar en un recipiente que la cubra hasta la mitad de agua. Los brotes comenzarán a desarrollarse hasta formar deliciosas guías de hojas delicadas color verde muy claro.

Las hojas de afeitar usadas se pueden utilizar otra

vez, afilándolas en el interior de un vaso mojado con agua caliente.

Para que las hortensias no se pongan amarillentas, bastará con agregar al agua de riego, una vez a la semana un vasito de café muy concentrado.

Para sacar un tapón de cristal, que se resiste, bastará con verter entre tapón y botella una gota de aceite, cuando comience a penetrar entre ambos el tapón saldrá fácilmente.

Los gorros de lana, se mantienen como nuevos si para lavarlos los sumergis en un recipiente que contenga agua tibia con dos o tres cucharadas de azúcar corriente. Luego se les deja secar a la sombra y se planchan húmedos con un paño por encima.

Para enfriar rápidamente un líquido que está hirviendo, se sumerge el recipiente en otro que contenga agua fría a la que se habrá añadido una cucharada de sal.

Los grifos brillarán notablemente, con solo pasarles una esponja húmeda y bien exprimida sobre la que se verterán unas gotas de cera para suelos. Después se les pasa un rapo seco.

La alcachofa es un alimento riquísimo, especialmente para quienes padecen algo de anemia. Se puede comer cruda o cocida, pero es preferible cocida porque resulta más digestiva. Constituye un tónico excelente para el organismo por su gran contenido en hierro. Esta es la época en que se las encuentra baratas y excelentes. Aprovechémoslas.

## Corbatas por todas partes



Que la corbata está de moda, no es un secreto para nadie, ni tampoco que las señoras la han adoptado, guiadas por el gusto de los más importantes creadores del mundo entero.

Pero lo significativo es que los renovadores aires de la moda hayan llegado a ámbitos más habitualmente serios, como son los del Ayuntamiento de Barcelona. En efecto, las nue-

vas promociones de guardias urbanos incorporan una importante novedad en su atuendo: la corbata. De este modo, y aunque parezca muy superficial el detalle, su apariencia ha ganado en cordialidad y simpatía.

En la foto, la bella modelo parece aprovechar el divertido contraste, exhibiendo una corbata femenina creada por el "Club de la Corbata".

## GIMNASIO FEMENINO ATHENEA

C/ Concepción, número 16  
SAUNA — MASAJE  
Horario e inscripciones, de 8 a 12 mañanas y de 6 a 9 tardes.

## La Escudería Don Quijote

Agradece al

## Gran Hotel Bristol

su colaboración, al patrocinar los vehículos de esta Escudería, para el "Rallye Cavas".

R. Luján agradece al

## Servicio oficial Seat

## TORRECILLAS-RUBENS

su ayuda económica y especialmente la asistencia técnica, con cuya colaboración hace posible la participación en pruebas deportivas.

## HABLANDO DE CABELLOS

Viene de la ANTERIOR) dencia seca del cabello. Para ello, se solicitará, al

peluquero, un Baño Esencial, seguido del específico Emulsión Rica, que puede alternarse con el Compuesto Tonificante.

### CABELLOS CON TENDENCIA GRASA:

Igual que en el caso anterior, el peluquero procurará no aplicar productos que favorezcan la tendencia grasa del cabello, procurando realzar la belleza con un Baño Esencial, seguido del específico Solute Antisebórrico.

### CABELLOS FINOS SIN VOLUMEN:

Este es un caso bastante frecuente, que la mujer suele expresar diciendo al peluquero: "No hago carrera de mis cabellos" o "el peinado no me dura nada". Se trata de fortificar los cabellos finos y aportar el volumen necesario que realce y dé belleza a la cabellera. Aquí aplicará el peluquero el Baño Esencial, seguido del específico Compuesto Tonificante,

que puede alternarse con el Tripleactivo.

### CABELLOS OPACOS SIN BRILLO:

Frecuente deficiencia de las cabelleras que, por falta de nutrición a nivel de cuero cabelludo, ofrecen cabellos desprovistos de calidad: para ellos, el Baño Vital, seguido de la Emulsión Rica.

### CABELLOS REBELDES RIZADOS:

Frecuente deficiencia de las cabelleras que, por falta de nutrición a nivel de cuero cabelludo ofrecen cabellos desprovistos de calidad: para ellos, el Baño Vital seguido de la Emulsión Rica.

### CABELLOS REBELDES RIZADOS:

He aquí otro caso frecuente donde la fealdad de la cabellera se demuestra por la rebeldía de cabellos excesivamente lacios o rizados. Se trata, generalmente, de cabellos mal alimentados, y el peluquero les aplicará, cada semana, el Baño Esencial seguido de la Emulsión Rica.

## Madre con "bebé" a cuestas



BARCELONA.—Son cada vez más numerosas las madres que adoptan el sistema de llevar a sus bebés en "bolsas" que permiten transportarlos a su espalda. El sistema es, sin duda, cómodo y práctico, como muy bien sabían algunos pueblos antiguos, a los que el método copia con sólo algunos perfeccionamientos. (Teletfo EUROPA PRESS).

## LA CRUZ ROJA: Vínculo entre los hombres

Y el hombre sigue luchando con los implacables e inevitables jinetes del Apocalipsis. Los cuatro corceles erizan sus crines, y cada uno en su trágico camino va cumpliendo inexorablemente su misión.

Hay en definitiva un resultado que puede servir como resumen: El hombre pese a sus inventos, a los adelantos técnicos, a las mejoras de la sociedad actual, no ha conseguido liberarse del sufrimiento.

Sin embargo, aún quedan en la sociedad instituciones puestas al servicio de la persona, como tal, para mitigar, para extirpar, para ayudar al hombre. Aún hay un movimiento universal de ayuda mutua que está constantemente dirigiendo sus esfuerzos hacia una finalidad común. La lucha contra el sufrimiento.

Me estoy refiriendo a la Cruz Roja, la vieja y entrañable Cruz Roja que fundara un día hace ya un siglo Henry Dunant, cuando acababa de comprobar los desastres producidos por la Batalla de Solferino.

Y desde entonces más de 224 millones de personas, de los cinco continentes, de los más variados medios sociales, razas, religiones, opiniones políticas se unen por ese lazo de solidaridad, visible, palpable, cierto, que es la Cruz Roja, o la Media Luna Roja o el León y Sol Rojos.

Se celebra este año, precisamente el Día Mundial de la Cruz Roja. Un inglés diría el "World Red Cross Day, 1972". Pero en cualquier idioma del mundo este vínculo entre los hombres que la Cruz Roja tiene, tiene —quiere tener— como principios los siguientes:

- La Universidad.
- La Humanidad.
- La Imparcialidad.
- La Solidaridad.

¡Qué hermoso lema! Si pudiésemos fijar en el frontispicio de todas las sociedades estos cuatro principios. Pero no como declaraciones teóricas que busquen determinados fines electorales, políticos, económicos, o de rango similares, hace algo por los demás, real, eficaz, calladamente, a escala universal, con humanidad, imparcialidad, solidaridad.

Supondría ni más ni menos que la oposición rotunda y tal a todo lo que pueda dividir, separar, aislar o rechazar.

Quizá el hombre no haya meditado que la fuerza que une a unos con otros, si se busca una unión decididamente, bajo estos principios, es capaz de derribar las barreras que crean los conflictos entre las naciones, entre los grupos que se enfrentan en los propios países a escala interna. Quizás el hombre no haya meditado que toda la rebelión juvenil proviene en definitiva de que llegan, crecen y vegetan en un mundo que no les gusta, no porque no lo hayan hecho ellos, sino porque las barreras intergeneracionales, son tan sólo trabas puestas por el egoísmo, la incompreensión, la falta de generosidad.

No consiste en limar las esperanzas y los horrores de las guerras, el problema radica en saber ir ganando cada día la batalla de la paz. De esa paz, que poco a poco, entre confort, egoísmo, pereza, apatía e irresponsabilidad, se va convirtiendo en inamovible *statu quo*, en conformismo casi tan hediondo, como el odio.

Todo individuo tiene su lugar y su función en una colectividad. Debemos ayudarlo a encontrarlo. Debemos intentar que cumpla su misión. La Cruz Roja trabaja —ha trabajado siempre— en la edificación de una sociedad más armoniosa, más coherente, más justa.

Es esencialmente un factor de acercamiento entre todos los hombres. Merece la pena que lo recordemos de vez en cuando.

Francisco BALLESTEROS  
Albacete, Primavera 72

## VISITADOR MEDICO

Se necesita para Albacete y provincia. Con residencia en Albacete. Imprescindible experiencia. Abstenerse los que no conozcan el ramo.

Dirigirse al apartado 336. Referencia (5)  
MURCIA

# EN MEMORIA DE... LOS CANDILES

Por Enrique García Solana

Los candiles han sido a través de miles de años y de millones de generaciones utensilios inseparables de la vida del hombre. Naturalmente que nacieron en aquel momento en que el hombre sintió la necesidad de alargar el día tomando una parte de la noche para sí mediante la invención de este utensilio.

Los candiles han tomado a través de la historia de la humanidad innumerables formas. Desde los candiles ibéricos que vemos en los museos, pasando por las lucernas romanas, hasta los candiles que hemos visto nosotros mismos van una gama interminable de formas caprichosas o utilitarias según ha convenido.

El único denominador común que apreciamos en los candiles ha sido además de su típica luz brotando del extremo de la «torcida», el combustible a base de aceite. Los intentos de emplear otros líquidos tenemos noticias de que no dieron nunca el resultado apetecido.

El candil vulgar de hojalata, que en su humildad tiene el honor de haber sido el que más servicios a prestado a las gentes, ha tenido sus emuladores en los de cobre; sus hermanos mayores en los faroles tan útiles para asistir a las procesiones y subir al pajar de noche porque sus cuatro cristales impedían el brote de las chistas temibles. Luego surgieron los caprichosos velones de una o más luces, dorados, altos, arrogantes y cargados de todos los aditamentos necesarios tanto para mitigar la luz en forma de pantallas, como sus apagadores y espabiladores.

Al tratar de estos utensilios se nos va la imaginación en pos del recuerdo de aquellas ingenuas «capuchinas» doradas que nuestras abuelas se esforzaban en mantener brillantes aunque para ello tuvieran que dedicarles buenos espacios de tiempo cada semana. Aquellas capuchinas que tan estupidamente laboraron nuestras antepasadas y nunca bien ponderadas fábricas de Riópar.

A la hora de dedicar un emocionado recuerdo a este utensilio del hombre de ayer, debemos tener en cuenta que los hubo de varios tamaños. Por regla general todos eran iguales, pero había los especiales para alumbrar los velatorios de los difuntos y suplicar con sus llamitas nerviosas la paz eterna del muerto en cuyo honor se encendían. Estos eran mayores, para que cupieran más aceite. En casi todas las casas los había, pero si faltaban se pedían al vecindario y hasta hubo personas que los prestaban y se cuidaban de su buen funcionamiento un tanto como lo que hoy podríamos llamar la industrialización de este servicio.

De aquí se deduce que este utensilio acompañó siempre al hombre, a nuestros antepasados. Lo mismo se veían candiles en los rezos y velatorios que vinieron a dar su nombre a unos bai-

les «de candil» que hacían las delicias de muchos. En estos casos venían a ser la única luz que brillaba en la «pista» y ésta casi siempre terminaba dejando de existir porque algún «chusco» o «avisado» lo estampaba contra el suelo o el techo sin reparar en las manchas

porque de ahí en adelante el baile se hacía más interesante.

Y al hablar de manchas también recordamos que los candiles ayudaron a mantener esas frases hechas que tanto se han usado y se seguirán usando con doble sentido para apoyar nuestras

conversaciones. Por ello vemos que cuando una persona decía algo que caía sobre ella misma como una mancha, se decía «buena candilada se ha echado».

Hoy la luz de un candil nos parece ridícula para nuestras casas, aunque las que nos ofrecen las salas de baile no son mucho más resplandecientes. Sin embargo a nuestras abuelas les debieron parecer estupendas cuando tantas primorosas labores supieron hacer. Recuérdese el refrán popular de «al entrar la paja en el pajar, mocitas a trasnochár». Algunas de ellas debieron conocer el sistema de iluminación a base de una rama de pino sin sangrar ardiendo y naturalmente el candil les parecería maravilloso.

El candil está pasando a la historia de la humanidad, pero lo está haciendo con todos los honores. No se podrán quejar nunca estos elementos porque si bien han dejado de trabajar, se les ha concedido la jubilación honrosa de colocarlos en lugares donde puedan brillar como elementos decorativos. Cada día se usarán menos, pero se apreciarán más quizá en reconocimiento de los muchos servicios prestados a nuestros antepasados.

Debe ser muy consolador saber que hoy los candiles tienen abiertas las puertas de las salas y salones más distinguidos y de que la mayor parte de las amas de casa de las ciudades se sentirían felicísimas de poder encontrar un candil perdido a quien darle todo su cariño.

## LA RODA

Extraordinario concurso literario

El departamento de Cultura del Excmo. Ayuntamiento, a propuesta de la «Peña Rodense Madrileña», ha convocado a concurso los premios, con sujeción a estas bases:

**POESIA.**—Se convoca a todos los poetas que deseen participar en el Concurso al Premio de Poesía, con el tema «Canto a la Mancha».

**BIOGRAFIA.**—Igualmente, a todos los que lo deseen. Tema, «Biografía de uno de los siguientes distinguidos rodeños fallecidos»: don José Sánchez Sevilla, don Antonio Martínez Martínez, don Alfredo Atienza y don Braulio de Miguel Donate».

Los premios son: primero, uno a la Poesía, dotado con cinco mil pesetas. Donante: la firma «Eloy Nieto».

Segundo.—Tema en prosa, de biografía, dotado con cinco mil pesetas. Donante: la firma «Fincas Donate».

Tercero.—Dotado con dos mil pesetas, obsequio de la «Peña Rodense Madrileña», al mejor conjunto musical o solista, no profesional, que sea nativo o vecino de nuestra ciudad.

Cuarto.—A la «distinción», dedicado al alumno o estudiante más aventajado de La Roda, en el Curso académico 1970-71.

La entrega de los trabajos finalizará en 22 de abril, a las 13 horas, y deberán venir dirigidos al Departamento de Cultura del Excmo. Ayuntamiento de La Roda. Para información sobre las Bases, se deberán dirigir a la Secretaría particular del Excmo. Ayuntamiento o al Departamento de Cultura. Los premios se otorgarán por un Jurado nombrado al efecto. Su fallo será inapelable. El nombre de sus oponentes no se hará público hasta el día en que se otorguen los premios.

## ANUNCIOS POR PALABRAS

### Trabajo

**SEGUROS SOCIALES: MOTAS**

**DISTRIBUIDORA AVON**  
Las señoras y señoritas de hoy ayudan a aumentar los ingresos de sus casas. Permítame explicar personalmente cómo puede hacerse distribuidora de una firma prestigiosa. Buenas ganancias, actividad agradable, y sería. Llamar al teléfono 21 33 50 de Albacete, o escribiendo al apartado 14.875 de Madrid.

**FOTOCOPIAS a 5'00 Pts.** profesionales, c/. Valladolid, 5 bajo. Teléfono 21 20 55 Blasco.

**SE HACEN toda clase de Bordados a Máquina, y Prendas de Punto a mano.** Razón: Alejandro VI núm. 2. 4.º Dcha. Albacete.

### Automóviles

**AUTOMOVILES AGUILAR**  
Seminuevos y garantizados, 24 meses plazo. Todas marcas. San Antonio, 25. Ríos Rosas, 25.

### Pisos

**ALQUILO PISO CENTRICO,** junto Teatro Circo, calefacción, 2 cuartos de baño, 6 habitaciones. Razón: Nueva, 13. Teléfono 21 22 39.

**SE ALQUILA principal** amueblado, bien soleado. Razón: Teléfono 22 32 33

**ALQUILO local comercial.** General Villacampa, 2. Razón: Sabory. Teléfono 22 04 23.

**VENDO PISO 96 m2.** llave en mano consulte precio al Teléfono 22 40 83 señor Molina.

**PRECISO apartamento** amueblado, bien soleado, 3 habitaciones. Escribir: Sr. Hefferon Walther. Hostal Madrid.

### Terrenos

**EL PLANTIO,** últimas parcelas desde 1.000 metros cuadrados, agua, árboles cerramiento, electricidad llave en mano. Efinesa teléfono 21 33 96.

**EL PLANTIO a las puertas** de Albacete, zona residencial, compre su parcela urbanizada kilómetros 3'900 Carretera Jaén. Efinesa teléfono 21 33 96.

**ARBOLES,** agua abundante zona habitada, lo encontrará en EL PLANTIO Ofrecemos realidades. Efinesa.

**SOLUCION PARA EL VERANO,** comprando un terreno con todos los servicios en El Plantío. Entrada a convenir, resto hasta 24 meses. Efinesa. **INFORMESE** lo que es El

**Plantío. Sin compromiso.** Le esperamos en Efinesa, Abelardo Sánchez 45, teléfono 21 33 96.

**EFINESA le ofrece,** terrenos para construir su chalet y piscina. Lo solucionamos todo. Venga a vernos sin ningún compromiso. Oficina, Abelardo Sánchez 45 bajos.

**OCASION: vendo** maravillosa parcela urbanización Altos de Escucha, agua, luz, zona deportiva. Telf. 21 22 46.

### Varios

**SE TRASPASA CAFE-BAR,** buen montaje y excelente clientela. Razón Blasco Ibáñez, 41. Teléfono 22 00 51.

**TRASPASO almacén de plátanos,** 200 m2., tres cámaras, mostrador detall y mayor, frente mercado de Vall de Uxó (Castellón). Alquiler 1.900 pesetas mes. Cedo por 50.000 pesetas. Luis Belloch, Avda. del Oeste, 26, Valencia. Teléfono 25 75 46. Llamar mañanas.

**MESS-CESPED,** abono especial para césped, precisa representantes y distribuidores. Escribir: ASO-COA. Fábrica Productos para Plantas y Flores. Apartado, 192. LERIDA.

# TOROS Y TOREROS

## Juanito Martínez y Angel Rafael "codo a codo" en nuestra redacción

Y el próximo domingo, "mano a mano" en La Roda, ante seis novillos de Garci-Grande



Llegan a nuestra redacción "codo a codo". Juanito Martínez y Angel Rafael. Por los muros y escaparates de la ciudad cuelgan ya los carteles coloristas. Los dos jovencitos espadas se enfrentarán, e entonces será mano a mano, con una buena novillada del vizconde de Garci-Grande. Ganado para hombres.

—¿No es demasiado "arroz" para vosotros?

Vacilan antes de contestar, se miran, sonríen, demuestran ambos una elevada dosis de confianza.

—¿Qué embistan derechos, y verán como «la formamos»! Tercia Juanito Martínez.

Y el tercio acude Angel Rafael. ¡Ya veremos quien da más naturales!

Los dos jóvenes, más que discutir, dialogan. La batalla noble, el empeño de cada uno, queda para el próximo domingo en La Roda. ¡A las cinco de la tarde! La hora tremenda y poética del paseillo.

Juanito Martínez y Angel Rafael han toreado en varias ocasiones y han demostrado tener condiciones. Lo decimos nosotros por haberlo comprobado más de una vez. Aunque tuviesen también las dudas y las imperfecciones de los principiantes. ¿Hay miedo?

Vuelta a la sonrisa. Angel Rafael asegura que le preocupa mucho por la esperanza que en él ponen. Y por los sacrificios que entraña en el ambiente familiar la decisión de ser toreros. Pero el miedo hay que sorberse. Y que no se note.

Le recuerdo como en una ocasión de una brillantísima faena de Bombita le gritaban desde los tendidos con entusiasmo. ¡Muy bien valiente! Y como él decía a su peón de confianza. ¡Si supieran que estoy «hasta las cachas»!

Juanito Martínez afirma que más que miedo, lo que se siente en la plaza, es un

disgusto muy grande cuando no topan. El no poder luchar contra la mansedum-

bre. Si un toro embiste y no nos echamos hacia adelante, hay que decidir cambiar de profesión. Juanito dice que sueña con ser un buen torero. Ello indica que no tiene miedo. Y que ansía hacer el paseillo pronto y muchas veces.

—¿Qué piensas tú de Juanito? ¿Deseas que triunfe?

—De corazón, como lo deseo de todos los compañeros.

—Pero si puedes me ganarás la pelea. Y ya procuraré yo que así no sea, apunta Juanito Martínez, mientras los dos sonríen de buena gana.

—No hay que hablar y lo veremos el domingo... y otros días, asegura Angel Rafael, que sabe como Juan que van a torear juntos en varias novilladas.

—¿No habéis pensado en

LA DIRECCION  
del  
**GRAN HOTEL BRISTOL**  
comunica a sus clientes y amigos que,

**A PARTIR DEL PROXIMO  
LUNES DIA 17**

las dependencias de DISCOTECA "LE PARAPLUIE", estarán a su disposición, de LUNES A VIERNES, en calidad de

**SALON-CLUB "LE PARAPLUIE"**

con música ambiental, climatización y a  
PRECIOS NORMALES DE CAFETERIA "BRISTOL"

— 0 0 —

Los días **SABADOS Y DOMINGOS,**  
FESTIVOS Y SUS VISPERAS,



**DISCOTECA  
"LE PARAPLUIE"**  
con el mejor sonido de Europa...  
**DIARIAMENTE... ¡Y PARA TODOS!**  
**"LE PARAPLUIE"**

¡Disfrute del más sugestivo local de la ciudad!  
SALON-CLUB y DISCOTECA

que el día de mañana uno puede escalar la fama y otro quedar en la estacada?

Juanito y Angel contestan a coro. En eso no hay que pensar. Dios dirá quien llegará más largo. Pero la batalla es cordial y a ambos confiesan con la seguridad y sinceridad de jóvenes de 16 años, que se desean mucha suerte en la vida, lo que de momento, quiere decir mucha suerte en el todeo.

Juan y Angel son la mar de curiosos. Lo miran todo, por todo preguntan. Se asombran ante la «enorme máquina» de retratar del fotograbado. Preguntan por el proceso que convierte la fotografía en un cliché. Cosen a preguntas a los linotipistas, que les entregan sus nombres recién hechos en plomo caliente.

Angel Rafael dice a su compañero que si teme cuando estas letras no hablen bien de las corridas en las que actúe.

Juanito Martínez dice en tono muy bajito que no le agrada, aunque «si es justo»... Pero le indica muy serio que procure que a él no le «pongan mal» por no arriarse.

Todas las pequeñas «pelarzas» de la competencia culminan en la carcajada alegre y juvenil. Y con la misma canción. ¡Ya veremos

en La Roda el domingo! Juanito Martínez tiene el rostro negruzco, agitado. Son dos meses de campo en las dehesas andaluzas, en las vacadas de Domecq, Tassarra, Peralta. Mucho torear y muy a gusto. Dice que lo ha pasado en grande, sin salir de entre los toros. ¡Aquello es «fenómeno»!

Angel Rafael también ha visitado algunas ganaderías. Arauz de Robles y otras. Mañana se marcha en viaje raudo a «Los Labrados». Habrá tentadero en la finca de Pedrés. El ex-mataador, ha llamado al muchacho. Le tiene ley. Luego, el sábado, los dos juveniles espadas marcharán a la vacada del doctor y ganadero don Daniel Ruiz en Vianos. Allí tensarán los nervios antes de disponerse al mano a mano que les aguarda en el bonito coso rodense.

Se habla de toreros. Pero ellos, con sus escasos años, no han visto nada más que a los actuales. Y son muy reservados —lógicamente— en sus opiniones.

—¿A quien quisiérais pareceros?

Los dos espadas imberbes dudan al principio. Pero en tono sencillo coinciden en su apreciación. ¿Parecerse? ¡A nadie! Si acaso en la fama y... hasta en la fortuna (Pasa a la DIEZ).

# TOROS Y TOREROS

## Juanito Martínez y Angel Rafael...



(Viene de la pág. NUEVE) de los grandes ases. Pero cada uno quiere tener su personalidad, su clase y estilo propios. Ser, Angel Rafael y Juanito Martínez. Así de claro.

—¿Qué esperais de la afición de Albacete?

Traduciendo por lo corto y ceñido sus apreciaciones, que son comunes, aseguran

que esperan muchísimo. Que esta afición es magnífica, pues nuestra capital es de las más toreras. Que confían en la ayuda de todos, en sus ovaciones. En su comprensión cuando las cosas no salgan bien, pues todos saben las dificultades que muchas veces surgen. Y, con esa ayuda, como antes fueron otros los paisanos que aquí

comenzaron, puedan continuar como ellos por esas plazas.

Es encantador conversar con dos «críos» sin pelo de barba, que sueñan despiertos con las ovaciones, las orejas, los millones. Algo muy difícil; pero ellos ya lo saben. Y no se arredran por nada. En sus contestaciones breves, hay sinceridad, sin amaño, ni vueltas ingeniosas para coger la capa larga y pié al estribo.

También en su charla mutua, amistosa, de estupendos compañeros. Como lo eran Joseltio y Belmonte, Manolete y Arruza; la tónica de esa cordialidad que nada quita al empeño en los ruedos. A la superación y a procurar estar uno mejor que el otro.

Como Juanito Martínez y Angel Rafael procurarán en La Roda, pasado mañana y mano a mano. La lucha y la competencia, las posibles rencillas, los recelos que siempre aparecen, ante los toros. Como debe ser.

Y sonriendo se marchan los dos. Tan campantes. Dos juveniles sonrisas llenas de ilusión. Pero dos rostros añados que se tornarán serios y responsables, pese a sus pocos años, cuando vayan apareciendo en el nuevo coso de La Roda los de Garcigrande.

¡Suerte y al toro!

M.

(Fotos: MORENO).

## Una oreja para Márquez y otra para Manzanares, en la quinta de la feria de Sevilla

### Jaime Ostos escuchó un aviso

SEVILLA, 13.—Con bien. El segundo fue devuelto a los corrales, por aparente cojera. Fue sustituido por otro de la misma ganadería. En bruto dieron los siguientes pesos: 480, 505, 474, 524, 505 y 507 kilos.

Jaime Ostos, en su primer faena valiente sobre la derecha, escuchando palmas. Mata de media estocada, varios pinchazos y descabello. Recibió un aviso, pero fue ovacionado y salió a saludar.

En su segundo, pases por alto y de otras marcas, para media en lo alto, que basta. Ovación y saludos.

Miguel Márquez toreó de salida a su primero con ajustadas verónicas, rematadas con media ceñida, que se ovacionan. El toro dobla las manos y sale cojeando. Es devuelto a los corrales. Al sustituto, de la misma divisa, faena al son de la música y entre ovaciones, con pases de todas las marcas, sobre una y otra mano, adornos y desplantes. Mata de una estocada sin puntilla. Ovación, una oreja, petición insistente de otra y vuelta al ruedo.

En su segundo, un toro que llegó por exceso de castigo con poca fuerza a la muleta, Márquez hizo faena suave. Mató de media y descabello.

José Mari Manzanares, faena artística con redondos y naturales al son de la música. Más faena sobre ambas manos y adornos, para estocada que basta. Gran ovación, una oreja y vuelta.

En el que cierra plaza, que llegó aplomado a la muleta, por el castigo recibido en varas, faena breve, para tres pinchazos y descabello. Palmas.—Cifra.

## Antonio Rojas, repite esta tarde en Sevilla

Alternará con Calatraveño y Angel Teruel, lidiando toros del Marqués de Domecq

Esta tarde, Antonio Rojas hará, de nuevo, el paseillo, en la Real Maestranza de Sevilla, en la sexta corrida de aquella famosa Feria, y alternando con Angel Teruel y "Calatraveño", frente a seis serios ejemplares del Marqués de Domecq, más serios aún porque tres de los seleccionados en principio, fueron

rechazados por los veterinarios y en su sustitución llegaron otros tres de la misma ganadería, con peso y trapío más que suficientes.

Hay mucha expectación por esta corrida de hoy —la Feria se va animando— y en Albacete esperamos con verdadera expectación esta segunda y última corrida de Antonio Rojas, que, por su toreo clásico con capote y muleta, debe plantar muy alta la bandera del toreo albaceteño sobre el albero sevillano.

Que haya suerte —la que se le negó en la primera corrida— y orejas es lo que esperamos y deseamos los aficionados de Albacete.

¡ESTUDIANTE! solicita tu beca para el próximo curso en la Delegación Provincial de Educación y Ciencia. El Servicio de Promoción Estudiantil te informará ampliamente.

## Nota del Excelentísimo Ayuntamiento

Cortes en el suministro de agua, por obras de saneamiento

El Servicio Municipal de suministro de aguas potables de la ciudad de Albacete, pone en conocimiento del vecindario, para que éste en su caso pueda adoptar las medidas convenientes, lo siguiente:

Que habiendo ya comenzado los trabajos correspondientes a las obras de Saneamiento general de la ciudad, para instalar nuevo alcantarillado, mejorar la red de distribución de aguas y levantar una Estación Depuradora de aguas residuales, se prevé, el que, en cualquier momento, tengan que producirse cortes en el normal abastecimiento de aguas potables al vecindario, bien por ser ello preciso para la realización de aquellas obras, o bien como consecuencia de entorpecimientos que puedan crearse en la red de distribución de guas en la ejecución de las mismas.

Este Servicio procurará dar a la publicidad cualquier corte en el suministro de aguas potables, que previamente pueda ser determinado conforme a las incidencias que se produzcan al llevarse a cabo el programa de obras de saneamiento; pero se advierte que en algunas ocasiones, ello no será factible, ya que por la propia naturaleza de las obras y actual estado del servicio, tales cortes en el suministro de agua potable, pueden ser debidos a circunstancias meramente fortuitas o de fuerza mayor, y por tanto no susceptibles de un adelantado conocimiento y consiguiente publicidad.

Se ruega al vecindario la dispensa para este Servicio, por razón de aquellos cortes que por ignorados no puedan notificarse previamente, y el que acepte tales medidas como de absoluta necesidad, en aras a la solución definitiva, según los proyectos para una mejor acomodación y eficacia en el saneamiento general de la población y en el indicado suministro de agua potable.

### MINISTERIO DE AGRICULTURA

## Instituto Nacional de Reforma y Desarrollo Agrario ANUNCIO

### Proyecto de parcelación de la zona regable de Almansa

Aprobado por la Presidencia del IRYDA, en virtud de las atribuciones que le confiere el artículo 15 de la Ley de 21 de abril de 1949, el Proyecto de Parcelación de la Zona Regable de Almansa (Albacete), desde el día 11 del corriente mes, se encuentra expuesta la resolución aprobatoria en los tableros de Edictos del Ayuntamiento afectado por la mencionada Zona Regable y en esta Jefatura Provincial de Albacete, Plaza del Caudillo, 6, 3.º, en las horas hábiles de oficina.

La expresada Orden se publicará en el Boletín Oficial de la provincia de Albacete.

Albacete, 12 de abril de 1972.

EL JEFE PROVINCIAL



## FUTBOL

Campo Municipal de Deportes CARLOS BELMONTE" DOMINGO, 16 DE ABRIL DE 1972 A LAS CINCO DE LA TARDE CAMPEONATO REGIONAL DE CATEGORIA PREFERENTE INTERESANTISIMO ENCUENTRO

### ALICANTE C.F.

### Y ALBACETE BALOMPIE

Socios y Socios Protectores (PUNTOS), entrada especial de 25 pesetas. (Según acuerdo tomado en la Asamblea celebrada el día 30 enero 1972) Señoras entrada especial - Niños hasta 10 años 5 pesetas.

## HIDROELECTRICA ESPAÑOLA, S. A.

### ALBACETE AVISO

Para efectuar trabajos de ampliación y mantenimiento de nuestras instalaciones, comunicamos a nuestros clientes, que el próximo domingo, día 16 de abril, nos veremos en la necesidad de interrumpir el servicio eléctrico en los siguientes Sectores y horas:

Sectores: MASSO y FERIA, parciales (Albacete), de siete a trece horas.

Sector: ARGOLLON (La Gineta), de siete a trece horas.

YESTE y Pedanías, MOLINICOS y Pedanías y PENARRUBIA, de siete a quince horas.

LINEA AEREA M. T. CAUDETTE CAMPO, de ocho a nueve horas.

Rogamos nos disculpen las molestias ocasionadas por ello.

# DEPORTES

## El domingo, en nuestro campo, el Alicante

### Un encuentro interesante e igualado

El domingo nos enfrentamos a uno de los equipos que están en la zona de los destacados. En realidad, el Alicante nuestro visitante de turno — ya lo tiene todo hecho esta temporada, así como el Albacete, lo que quiere decir que el resultado poco podrá influir en la tabla clasificatoria, pero, sin embargo, ambos conjuntos pueden ofrecernos un encuentro muy emocionante por la igualdad de fuerzas, y porque, aun cuando no han mantenido regularidad en sus actuaciones, en sus filas hay jugadores de clase capaces de practicar un fútbol muy por encima de la tónica general de la regional preferente.

En la primera vuelta, el Albacete realizó en la Viña un juego de los partidos más bonitos — y a la vez de peor fortuna — que le hemos visto en esta campaña. Sólo por dos "descuidos" incomprensibles, en los últimos minutos, no se apuntó nuestro titular una victoria que mereció a todas luces. Eran momentos en que nuestro Albacete Balompié pudo empinarse, con fuerza y moral, en la tabla de clasificación, llevando preocupaciones a Hellín y Lorca, los grandes favoritos.

Cuando el Alicante nos devuelve la visita, ya se nos esfumaron las esperanzas, pero no debe quedar el anhelo de la revancha deportiva. Y esto es lo que promete dar al choque un gran interés, teniendo en cuenta que los alicantinos vendrán con el ánimo de obtener un resultado favorable, lo que ya presupone una igualdad de fuerzas.

A la hora de escribir este ligero comentario, no sabemos las sanciones que el Comité de Competición impondrá a Mariano y Peguero, pero podemos con-

siderarlos como bajas casi seguras. El entrenador de los juveniles, Herminio, ya ha puesto a disposición de la plantilla titular dos o tres juveniles, entre ellos a Camacho —hermano del portero—, un chaval que

es toda una gran promesa y cuyo debut sería muy interesante...

En fin, el choque tiene alicientes. Y, aparte de ello, hay buena predisposición en los aficionados para apoyar a nuestro club, ya pensando en la próxima campaña, en la que debemos hacer el esfuerzo, pero en serio, por lograr el ascenso...

## Cuatro partidos de sanción a Aranguren (At. Bilbao)

### Otros acuerdos del Comité Nacional de Competición

MADRID, 13.—El Comité Nacional de Competición, en su reunión correspondiente al día de hoy, ha adoptado, entre otros, los siguientes acuerdos:

#### PRIMERA DIVISION

Jugadores: Suspensión por cuatro partidos, a Aranguren (At. Bilbao), por agresión a un contrario; doble amonestación y multa, a Aranguren (At. Lético de Bilbao), por juego peligroso, siendo reiterante.

Amonestación y multa a Hita (Sevilla), por juego peligroso.

#### DELEGADO FEDERATIVO DE TENIS, EN ALBACETE

Ha sido propuesto don Rafael Martínez Lorenzo

Ha sido propuesto, a la Federación de Tenis de Levante, de la que depende nuestra provincia, el delegado federativo de Albacete. Se trata de don Rafael Martínez Lorenzo, socio fundador del Club de Tenis de Albacete, donde lleva una vida activa como socio y practicante de esta modalidad.

## Uniformes para la Olimpiada de Munich

### Se están confeccionando en el Campo de Gibraltar

ALGECIRAS (Cádiz), 13.—En el Campo de Gibraltar están acabándose de confeccionar las chaquetas que usará el personal de azafatas, cronometradores, jueces de vista, recepcionistas, etc., en la próxima Olimpiada de Munich.

Esta parte de los uniformes del personal al servicio de los Juegos Olímpicos ha sido confiada a la firma «Confecciones Gibraltar, S. A.», la empresa alemana que contrató en exclusiva con la organización de los Juegos la

confección de los citados uniformes.

En las amplias naves de la factoría algericeña pueden verse hoy varios centenares de chaquetas de estos uniformes, que próximamente serán enviados a la firma alemana en cuestión. Desde hace varias semanas trabaja intensivamente en la confección de estas prendas gran parte del personal de la factoría, compuesto por 1.300 personas, mujeres en su inmensa mayoría.—Alfil.

## El R. Madrid, campeón de la Copa del Generalísimo de baloncesto

### Venció ayer al Juventud de Badalona por 92-77

LA CORUÑA, 13.—El equipo de baloncesto del Real Madrid, ha conquistado por cuarta vez en propiedad, la Copa de Su Excelencia el Generalísimo, al vencer en la 36 edición de este torneo al Ju-

ventud de Badalona, por 92 a 77.

Al descanso se llegó con la ventaja madrileña de 36 a 30. Con esta victoria el Real Madrid consigue por décimocuarta vez el trofeo.

Al partido asistió la esposa del Jefe del Estado español, doña Carmen Polo de Franco, acompañada del delegado nacional de Deportes, Juan Gich.

Árbitros: Aznar y Marce.

Juventud: Santillana (5), Estrada (6), Enrique Margall (24), Olear (4), Buscató (17), Narciso Margal (8), Udaeta (1), Gol (2) y Alfonso Martínez (12).

Real Madrid: Brabender (17), Vicente Ramos y Cristóbal (10), Cabrera (2), Paniagua (2), Emiliano (26), Rullán (13) y Luyk (22).

Victoria justa del Real Madrid, que hizo sobre la cancha del Pabellón de los Deportes de La Coruña, el partido que le convenía, mientras que los badaloneses sólo en los minutos finales, cuando impulsaron un "pressing" en la zona defensiva madrileña, se mostraron como el equipo de clase que es.—Alfil.

## Un jugador de fútbol lapidado en El Cairo

### La muchedumbre lo apedreó por "su magnífico partido"

EL CAIRO, 13.—Un jugador de fútbol falleció, ayer, lapidado sobre el terreno de juego, por una multitud de espectadores furiosos, en el curso de un partido que enfrentaba a los equipos de dos empresas egipcias.

Los seguidores de uno de los equipos, viendo que su club perdía el encuentro, con resultado de dos a cero, a cinco minutos del final, atacaron a pedradas a los jugadores contrarios.

El guardameta de la Sociedad "El Nilo", fue muerto por la multitud que le reprochaba su magnífica actuación en el partido.—Alfil.

LA VOZ DE ALBACETE DEBE SER SU PERIODICO

## ARBTRROS EN LA PREFERENTE, PARA EL DOMINGO

- Crevillente-Villena, Pacheco García.
- Olimpico Juvenil-Imperial, Ortiz Huertas.
- Yeclano-At.º Muleño, Lorea Sánchez.
- ALMANSA-Santa Pola, González Parres.
- ALBACETE BALONPIE Alcantar, Pérez Sánchez.
- Altea-S.D. Villajoyosa, Hernández Griñán.
- San Vicente-HELLIN, Zamora García.
- Torre Pacheco-Lorca, Torres Jiménez.
- La Unión-Rayo, Riquelme Riquelme.

## «LESMES II», HERIDO EN ACCIDENTE DE TRAFICO

El ex-jugador internacional sufre lesiones de pronóstico rese vado

VALLADOLID, 13.—En la carretera nacional de Madrid a Valladolid, en el término municipal de Boecilla, resultó herido el que fue jugador internacional de fútbol, Rafael Lesmes Ronet, "Lesmes II", cuyo coche chocó con un camión.

El ex-jugador fue internado en el Sanatorio de San José, donde le fueron apreciadas lesiones de pronóstico reservado.—Alfil.

# Plaza de Toros LA RODA



Empresa: JUAN MARTINEZ

Domingo, 16 de Abril, 1972 --- A las 5 de la tarde

INAUGURACION DE LA TEMPORADA CON PERMISO DE LA AUTORIDAD Y SI EL TIEMPO

NO LO IMPIDE SE CELEBRARA UNA

## GRANDIOSA NOVILLADA

6 HERMOSOS NOVILLOS, de la famosa ganadería de GARCÍ-GRANDE, de Salamanca

PARA LOS NOVILLEROS DE ALBACETE

# Juanito Martínez

-Y-

# Angel Rafael

EN UN SENSACIONAL MANO A MANO

Sobresaliente: ADRIAN PLASENCIA "RODALITO II"

PRECIOS MUY POPULARES

# REUNION DE LA COMISION DE ESTUDIOS DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

Se han logrado importantes acuerdos para elevar a la Superioridad

MADRID, 13.—Que el curso rotatorio de prácticas de hospital sea obligatorio y remunerado y que se haga con el título de médico como último año de la carrera, es el segundo acuerdo impor-

tante a que ha llegado la Comisión del Plan de Estudios de la Facultad de Medicina, según han informado a "Cifra" fuentes estudiantiles.

En la mañana de hoy, los representantes de los alumnos en la citada Comisión han informado a los estudiantes reunidos en asambleas autorizadas de la marcha de los trabajos de la Comisión de Estudios, en la que participan profesores, médicos y estudiantes.

El primer acuerdo importante de esta Comisión fue la eliminación parcial de la selectividad en el primer curso de la carrera.

Sin embargo, es de señalar que esta Comisión es de carácter consultivo y que sus acuerdos o propuestas, para ser efectivos, han de ser refrendados por autoridad superior.

En las asambleas celebradas hoy, los estudiantes han pedido a sus re-

presentantes que lleven a la Comisión la solicitud de que sean levantadas las sanciones académicas y extraacadémicas que pesan sobre algunos de sus compañeros.

La mencionada Comisión de Estudios volverá a reunirse mañana, viernes, para proseguir sus trabajos. Se espera una información oficial de la misma sobre la marcha de sus reuniones y existe la esperanza de que para la próxima semana se pueda llegar a un acuerdo sobre la vuelta a las clases de los alumnos.—Cifra.

## SOVIETICOS EXPULSADOS DE LA PAZ

LA PAZ, 13.—Otro grupo, compuesto por 24 funcionarios soviéticos, acompañados por sus familiares, han salido, hoy, del país, de acuerdo con las disposiciones del Gobierno boliviano.

Según informaciones no confirmadas, han abandonado, hoy, La Paz, dichos funcionarios, en un avión de la compañía "Lufthansa", rumbo a Francfort, con escalas en Lima y Nueva York.

El lunes salieron del país 32 personas, entre funcionarios y familiares.—Efe-Upi.

## BOMBAS EN BELFAST

Cinco explosiones en la capital del Ulster y otras en diversas localidades, con una mujer muerta

BELFAST, 13.—Catorce autobuses han sido destruidos por la explosión de una bomba que ha sacudido la estación del Centro de Belfast en la mañana de hoy.

Dos jóvenes colocaron el artefacto en un coche robado poco antes y dieron a los trabajadores y pasajeros veinte minutos para despejar la zona. La explosión hizo volcar el tejado de metal de la Estación y causó daños en casas y establecimientos de las calles adyacentes. En total han sido cinco las explosiones que se han registrado en la capital del Ulster a lo largo de la mañana. No ha habido víctimas.

En la pequeña localidad de Castlederg, dos policías fueron heridos por otra bomba cuando se dedicaban a evacuar el centro de la población tras una llamada anónima. La explosión dejó el centro de la villa prácticamente arrasado.—Efe.

### UNA MUJER MUERTA

BELFAST, 13.—La explosión de una bomba colocada en un camión robado fue causa esta mañana del incendio de un edificio en Ballymoney, 64 kilómetros al Norte de Belfast donde resultó muerta una mujer.

En Newtownbutler, a unos sesenta kilómetros al Suroeste de Belfast una explosión causó grandes daños en una central telefónica y fue causa de la rotura de

los cristales de los edificios de las inmediaciones. En las afueras de Londonderry, junto a la frontera con la República de Irlanda, una bomba destruyó un remolque vivienda que estaba siendo usado como puesto de aduanas.—Efe.



Viernes, 14 de abril de 1972 - Teléfonos-213584-213585

## Iribar y la suerte salvaron a la selección española



SALONICA (Grecia).—Las selecciones nacionales de España y de Grecia, han empatado a cero tantos, en encuentro internacional amistoso de fútbol, disputado en esta localidad helénica. En la fotografía, una buena intervención del meta español Iribar, ante un acoso helénico.

(Telefoto CIFRA GRAFICA).

## ULTIMOS TOQUES A LA FERIA DE ABRIL



SEVILLA.—Aspecto que presentan varias de las casetas ya instaladas, parte integrante del recinto donde este año se celebrará la archifamosa Feria de Abril sevillana, que dará comienzo el próximo día 18 de abril. (Foto EUROPA PRESS).

## En el Vietnam se lucha, a 90 kilómetros de Saigón

Nixon propone la reanudación de conversaciones de paz; Breznev prometió apoyo al Vietnam del Norte

SAIGON, 13.—La mitad de la aislada capital provincial survietnamita de An Loc se encontraba esta mañana en manos norvietnamitas, tras los ataques comunistas lanzados al amanecer utilizando tanques capturados a los survietnamitas. Una fuente militar en Saigón ha declarado que «la situación es muy grave».

Los caza-bombarderos y los helicópteros artillados norteamericanos castigan fuertemente tanto los tan-

ques de Haii como los empleamientos de tropas norvietnamitas. Una masiva columna gubernamental de auxilio se dirige hacia la capital.

Según las citadas fuentes, los comunistas han rodeado An Loc y tienen la ciudad casi bajo su control.—Efe.

### NIXON PROPONE NEGOCIACIONES

PARIS, 13.—El presidente Nixon propuso la reanudación de las sesiones de la Conferencia de París sobre Vietnam antes de la invasión del territorio survietnamita y así lo reveló hoy a su llegada el jefe de la Delegación norteamericana en la Conferencia, embajador Porter.

Tras una serie de consultas con su Gobierno y una entrevista con Nixon Porter manifestó su disposición a

que las negociaciones sean reactivadas lo antes posible a condición de que la parte adversaria muestre deseos reales de negociar.

Aludiendo a la propuesta de Nixon, hecha el primero de abril, Porter comentó que los comunistas habían respondido con la invasión. Ahora sería pérdida de tiempo el negociar ante la boca del cañón.—Efe.

### APOYO RUSO A VIETNAM DEL NORTE

MOSCU, 13.—El primer ministro ruso Kosyguin, analizó hoy con el embajador norvietnamita en Moscú, Vo Thuc Dong, las relaciones soviético-norvietnamitas.

El embajador se entrevistó ayer con Breznev y sus reuniones con los dirigentes soviéticos se celebran en un momento en el que se intensifica la lucha en Vietnam y se encuentran suspendidas las conversaciones de paz de París.

La Agencia «Tass» especifica que Breznev prometió ayer el permanente apoyo soviético a Vietnam del Norte.—Efe.

## BOTADURA EN LA FACTORIA DE SAN FERNANDO

Presidió el ministro de Marina

SAN FERNANDO (Cádiz), 13.—El ministro de Marina, almirante Adolfo Baturone, acompañado del capitán general de la Zona Marítima del Estrecho y otros altos mandos de la Marina, así como de autoridades civiles y representaciones, ha presidido, esta tarde, en la Factoría de San Fernando, de la Empresa Nacional Bazán, la botadura del buque "Río los Sauces", de 15.400 toneladas de desplazamiento, que la Factoría construyó para la compañía argentina "Elma".

El buque estaba engalanado con banderas argentinas y españolas.—Cifra.

## INFORTUNADO POLIZON

NUEVA YORK, 13.—Un muchacho de 18 años que intentaba viajar gratis desde San Diego (California) a Nueva York escondido en el hueco del tren de aterrizaje de un avión fue encontrado hoy muerto en el aeropuerto de esta ciudad.

El cadáver no ha sido aún identificado. El muchacho se vio sometido a temperaturas de más de cincuenta grados bajo cero.—Efe.

## Acceso al tercer curso del bachillerato elemental unificado

Disposición para alumnos que cumplan 12, 13 o 14 años en el actual curso

MADRID, 13.—Los alumnos que, en el transcurso del actual año de 1971, cumplan doce, trece o catorce años de edad, podrán acogerse a las pruebas de acceso al tercer curso del Bachillerato Elemental Unificado.

Los que hagan uso de este derecho, efectuarán dichas pruebas en los Institutos Nacionales de Ba-

chillerato o en los Técnicos de Enseñanza Media.

El periódico oficial que inserta esta disposición, añade que las pruebas se realizarán en dos convocatorias: junio y septiembre de 1972, y los alumnos que las superen podrán seguir estudios del tercer curso en el próximo año académico por enseñanza oficial, colegiada o libre.—Cifra.